

MTI

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás

1960. december 2.



6 óra — perc

bb 1. felkészült a posta az év végi csúcsgörögalm lebonyolítására - megindult a karácsonyi csomagforgalom - 10-15 százalékkal több csomagra és 20 százalékkal több levélre számítanak

1 kf/kf szb ki

1960. december 2.

a posta forgalma év közben az ünnepektől és a nevezetesebb névnapoktól függően egy-egy napra az átlagos fölé emelkedik. decemberben azonban szinte valamennyi szolgáltatásában megsokszorozódik a munka, az év végi csúcsgörögalm lebonyolítása vár a postásokra. tavaly például karácsony előtt volt olyan nap, amikor a 72-es postahivatalban három és negyedmillió levelet „dolgoztak fel”, az átlagos napi mennyiség nyolcszorosát. karácsony hetében a máskor szokásos 40.000-50.000 helyett 127.000 csomagot kézbesítettek a fővárosban.

bár karácsonyig még több mint három hét van hátra, az ünnepi „hangulat”, a postán -elsősorban- a csomagoknál - már érezteti a hatását. a november végi csomagforgalom a tavalyinál tíz százalékkal volt nagyobb, s az utóbbi napokban állandóan növekszik. évközben általában napi 5.000-7.000, kedden és szerdán pedig 8.000-9.000 csomag érkezett a fővárosba. a küldemények egy része már ünnepi jellegű, majdnem minden harmadik kosárban alma van, sok a kis boroshordó és a borosüveg, küldik a diót, s igen sok csomagban érkezik baromfi.

az eddigi adatok alapján a csomagforgalom 10-15 százalékos növekedésére számítanak a múlt évihez viszonyítva a posta vezetői. a karácsony heti forgalomtól azt remélik, hogy az egyenletesen oszlik meg. ennek ellenére minden eshetőségre felkészültek, hogy meglepetés ne érje a postát.

a központi, nagyforgalmu postahivataloknál, a fővárosban és vidéken egyaránt, összesen többszáz személlyel erősítik meg a szolgálatot. a budapesti 70. számú postahivatalban például közvetlenül karácsony előtt 100-150 beosztottal többen dolgoznak majd. a szokásos napi 75 kocsi helyett már 85 kocsival kézbesítik a csomagokat, s később a gépkocsik számát fokozatosan 150-180-ra emelik. a csomagmozgatást a nemrégén kapott villamos targoncák is segítik. a nagyobb vidéki városok és budapest között közvetlen mozgóposta-járatokat indítanak és szükség esetén kisegítő csomagszállító vagonokat is kapcsolnak a szerelvényekhez.

/folyt.köv./

Mg R

mti b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás

1960. december 2.

6 óra 05 perc

bb 1. /felkészült a posta... folyt./- szb

a levélküldemények számának növekedése várhatóan 20 százalékos lesz, ez azonban csak a következő hetekben jelentkezik. a budapesti 72-es postahivatalban - amelyet mindössze napi 600000-700.000 levél továbbítására méreteztek - már készen várják a milliós forgalmat is. a munka gyorsítására 64 ugynevezett levélelosztó szerényt készítettek, s a múlt évben jól bevált két levélhelyegző automatát is üzembehelyezik. a nyugati pályaudvar melletti 62-es postahivatalban behívták a szakképzett nyugdíjasokat és a munkások átcsoportosításával 130 dolgozóval erősítik meg a levél-felvevő, irányító és rendező szolgálatot. ott is üzembe állítanak egy korszerű levélbélyegző gépet, amely 12 ember munkáját végzi majd. /mti/

..-

bb 2. az uttörőmozgalom fennállásának 15. évfordulójára készülnek a pajtások

1 lv/tm szb sr

1960. december 2.

az uttörők 1961 júniusában ünneplik a mozgalom fennállásának 15. évfordulóját. a csapatok ebből az alkalomból mindenütt ünnepeket, összejöveteleket, baráti találkozókat rendeznek. számos helyen már megkezdtek az előkészületeket, s az évforduló tiszteletére vállalkozásokat tettek olyan feladatok megoldására, amelyekkel segítik az iskolákban a tanulmányi előmenetelt. az örsök és csapatok többhelyen arra is vállalkoztak, hogy parkokat, játszótereket és sportpályákat építenek. bélapátfalván például uttörőparkot létesítenek. kál községben, ahol a közelmúltban két ház leégett, segítenek annak újjáépítésében. gyöngyösön, a város uttörői védnökséget vállaltak a parkok őrzésében és tisztántartásában.

egyes községekben, mint gyöngyössolymos, abasár és domoszló, a kiszervezetekkel együttesen uttörő-otthonokat építenek a pajtások. nyirbátoron az uttörők elhatározták, hogy patronálják a gyengébb tanulókat, s biztosítják, hogy a tanulásban jobb eredményt érjenek el. ezen kívül résztvesznek az új iskola udvarának rendezésében és segítenek a sportpálya építésében is. székesfehérvárott az iskolák udvarain kézilabda- és röplabdapályákat építenek. /mti/

..-

Mez

mti b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás

1960. december 2.

6 óra 10 perc

bb 3. lignittel és lápfölddel javítják gyengén termő homoktalajukat a pest megyei termelőszövetkezetek

i áe/áe szb ká

1960. december 2.

pest megye gyenge termőképességű, homokos, savanyu, szikes talajain az idén először végeztek nagyobbarányu talajjavítást. októberig a megye termelőszövetkezeteiben 1400 holdon területet szét a javítóanyagot. a futóhomokokat lignittel és lápfölddel kezelték. a szövetkezetek a talajjavításhoz szükséges anyagokat ingyen kapják, a ráfordítási költségek pedig már a következő évben megtérülnek. azokon a helyeken, ahol az elmúlt évben is folytattak talajjavítást, mint a felsőpakonyi új élet, a nagy-körösi petőfi tsz-ben, a sovány futóhomokon a kukorica már az idén 22-25 mázsás termést hozott holdankint. nagyobbarányu talajjavításra került sor a savanyu talajokon is: többek között a vámosmikolai vörös csillag, az acsai arany kalász, a püspökhatvani szikra termelőszövetkezetekben, a ceglédi közös gazdaságokban, a tápiószelei keleti fény és a pócsmegyeri május 1 tsz-ben többszáz holdat javítottak meg meszezéssel, illetve lignitezéssel. jövőre folytatják a talajjavításokat és újabb 1300 holdon fokozzák a talaj termőerejét. /mti/

..-

bb 5. két évszázaddal „öregedett”, a siklósi vár - honfoglalása előtti kőfalmaradványokra bukkantak

vid fm/ke szb fm

1960. december 2.

a siklósi vár restaurálása közben a várpince déli részében ezer évesre becsült, román stílusban épült várfal-maradványra bukkantak. a honfoglalást megelőző időszakból származó várfal két évszázaddal „öregíti”, a siklósi várat, melynek korát eddig nyolcszáz évre becsülték. az évezredes várfal részletesebb kutatását a téli hónapokban folytatják.

ugyancsak régi - a 12-13. századból származó - falfestményt találtak a pécsváradi altemplom restaurálása közben. az élénk színeit szépen megőrző, madonnát ábrázoló falfestményt olasz festő alkotta. /mti/

..-

Mez



4. kiadás 1960. december 2. 6 óra 15 perc

bb 4. Két gyár szocialista szerződése alapján tíz vándormalom készül terven felül

i sl/sze szb vg 1960. december 2.

külföldön is igen népszerűekké váltak a makói gépgyárban készülő törpe vándormalmok, amelyek a tanyákat, településeket járva, megőrlik a kisebb gazdaságok gabonáját, így a termést nem kell a távoli malomba szállítani, a naponta husz-harminc tonna termény őrlésére alkalmas vándormalom négy hengershéke közül egyik sem nagyobb egy fél íróasztalnál, ezért a legtávolabbi vidékre is könnyen eljuttathatják. Legújabbán távol-keletről és afrikából is érkeztek rendelések, a külföldi igény nagyobb, mint amekkorára eredetileg számítottak, ezért a makói gépgyár dolgozói vállalták, hogy az idén tíz malom felszerelésére alkalmas negyven hengershéket készítenek terven felül. vállalatuk teljesítéséhez a ganz-másvag törzsgyárának kollektíváját kérték, hogy tervükön felül ők is készítsék el a negyven hengershékekhez szükséges 160 hengerötvényt.

az öntők csatlakoztak a makóiak kezdeményezéséhez és a két gyár dolgozói szocialista szerződést kötöttek a terven felüli hengerek, illetve a hengershékek elkészítésére. az öntőde termelékenységét műszaki intézkedésekkel 20 százalékkal növelték, a forgácsoló műhelyben pedig néhány gépnél bevezették a harmadik műszakot. a felajánlás teljesítése a tervezettnél is jobban halad, a terven felüli hengereknek már több mint fele elkészült és december 20. helyett már december 10-re át tudják adni az egész mennyiséget. a terven felüli munkával egyidőben a kéregöntőde eredeti programját is sikerrel teljesíti, idei tervét előreláthatólag december 6-a körül befejezi. /mti/

--

bb 6. „kolbászgyár,, a gorzszai állami gazdaságban

vid ká/j szb ká 1960. december 2.

csongrád megyében a gorzszai állami gazdaság önréből korszerű kis „kolbászgyárt,, állított fel. az egymillió forintos beruhá- zással létrehozott húsfeldolgozó üzem nyersanyagát a gazdaság hiz- laldái szolgáltatják. a kiváló minőségű sonkasüldőiről ismert gaz- daság üzemében havonta több mint 150 sertést dolgoznak fel, s a kolbászt, szalámit, hurkát, szalonnát, füstölthúst a környéki ipari centrumába szállítják. a gorzszai készítmények igen keresettek. /mti/

--

5. kiadás 1960. december 2. 6 óra 20 perc

bb 7. a hallgatók bevonásával tervezik az egyetemen három ter- melőszövetkezet közös baromfikombinátját

itz/tr szb ki 1960. december 2.

a vörös csillag, a buzakalász és a táncsics tsz, turkeve há- rom nagy termelőszövetkezete közös vállalkozásba kezdett, hogy a következő öt évben baromfi-husstermelését megkétszerezze, tojás-ter- melését pedig az eddiginek hétszeresére növelje. ehhez hatal- mas, 80.000 huscsibének és 120.000 tojónak, termál vízzel fűtött, gépesített baromfikombinátot kívánnak létesíteni.

a terv megvalósításához a három termelőszövetkezet az építő- ipari és közlekedési műszaki egyetem és a budapesti műszaki egye- tem illetékes tanszékeinek segítségét kérte. a munka zöme, az épületek megtervezése, az ipari és mezőgazdasági épülettervezési tanszékre hárul.

amint a tanszéken tomory lászló docens elmondotta, a feladat meglehetősen újszerű. harminc-harminckét épületet, baromfiótlakat, keltetőket, tojástárolókat, lámpázókat, stb. kell megtervezni, amelyeknek összes térfogata körülbelül 150.000 legkisebbter lesz. ennyire nagy méretű, különleges rendeltetésű telepek tervezésében hazai tapasztalatok még nincsenek, a külföldieket pedig nem lehet változtatás nélkül alkalmazni. a tervezés megkezdése előtt te- hát sok részletkérdést kell tisztázni.

a tanszék ebbe a munkába végzős növendékeit is bekapcsolta. a legjobb hallgatók tervfeladatuk kapták a kombinát telepének meg- tervezését, és külön-külön egyes részletfeladatok megoldását. így nemcsak közvetlen kapcsolatba jutnak a dolgozó parasztsággal, ha- nem már az egyetemen megkezdik a valóságos mérnöki alkotómunkát is, és egyúttal a gyors termelőszövetkezeti fejlődés folytán ujon- nan felmerült egyes kérdések szakértőivé is válnak. a tanszék ok- tatói azután ezeknek az előmunkálatoknak a felhasználásával kez- dik meg a konkrét tervezést, hogy minél előbb sor kerülhessen az építkezésre.

a kombinát gépesítésével, fűtésével kapcsolatos feladatokat az egyetemen többi tanszékei oldják meg, természetesen a megfelelő agronómiai és agrotechnikai szakemberek bevonásával. /mti/

--

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. december 2. 6 óra 25 perc

bb 8. 61 egyetemi hallgató ismerkedik a falusi élettel győr-sopron megyében

vid fm/ke szb fm 1960. december 2.

a múlt hét végén öt egyetem 61 utolsóéves hallgatója utazott győr-sopron megyébe, hogy tíz napig tanulmányozza a termelőszövetkezeti falvak életét. az egyetemi hallgatók - akik között leendő orvosok, mezőgazdászok, növelészek, közgazdászok vannak - kisebb csoportokban tartózkodnak egy-egy községben és elsősorban saját szakterületükön tanulmányozzák a lakosság életét. az egyetemisták összegezik tapasztalataikat és tíz nap múlva falugyűléseken mondják el javaslataikat, a lakossággal közösen megvitatják mit kell tenni a falvak egészségügyi, mezőgazdasági, illetve kulturális munkájának további fejlődéséért. /mti/

--

bb 9. ötezer borsodi gazda hallgatja a rádió ezüstkalászos tanfolyamát

vid ká/j szb ká 1960. december 2.

a borsod megyei tanács mezőgazdasági osztálya az idén 50 ezüstkalászos tanfolyamot szervezett, amelyeken körülbelül 400 szövetkezeti gazda sajátítja el a korszerű mezőgazdasági ismereteket. a tanfolyamokat a tárgyilagosságnak megfelelően szakosították, hegyalján például szőlészeti, a bodrogközben állattenyésztési előadásokat hallgatnak. a putnoki és a sátoraljaújhelyi járás nehezebben megközelíthető községeiben a rádió ezüstkalászos tanfolyamán „vesznek részt”, a gazdák, e tanfolyam népszerűségére jellemző, hogy a rádió által közvetített előadásokat csaknem 100 községben 5000 borsodi gazda hallgatja. /mti/

--

Zolt

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. december 2. 9 óra 55 perc

bb. 10. több mint tíz százalékkal csökkentették az önköltséget az em építéstananyagfuvarozó vállalatokai - országsszerte kilenc forgalmi irodát alakítottak - mintegy hárommillió forint kedvezményt kaptak a budapesti építők

i sb/sze/gy/vg 1960. december 2.

az építésügyi minisztérium szállítási igazgatóságának építéstananyagfuvarozó vállalatokai az idén jelentősen korszerűsítették munkájukat. az újszerű központi szállítási módszert nemcsak a téglá- és a vasszerelvény, hanem a sóder, a homok, a cement, a salak, a folyékony beton és az előregyártott beton-elemek fuvarozására is kiterjesztették, és ezzel megszüntették a gépkocsik varakozási idejét budapesti rakodóhelyeken. a vidéki vállalatok munkájának összehangolására és irányítására kilenc nagyvárosban forgalmi irodát állítottak fel, ami a vasuti állomásra érkező anyagok elhordását is egyszerűsítette. ajkán például korábban 30 gépkocsi sem tudta zavar nélkül elfuvarozni a vasuti állomásra érkező anyagot és most tíz teherautó ellátja ezt a feladatot. e gazdaságos szállítási módszer alapján a forgalom-irányító irodák 25 százalékkal kedvezményt adhattak a fuvarozási díjból, sőt magukra vállalták a vasuti kocsi-állásdíj és más bírságok fizetését is. budapesten például csupán a téglafuvarozásnál csaknem hárommillió forintot takaríthattak meg így az építők az elmúlt negyedévben.

a szállítási igazgatóság a magyar tudományos akadémia kibernetikai kutató intézetének segítségével nemrégiben olyan szállítási módszert dolgozott ki, amellyel tudományosan megállapítható, hogyan lehet leggazdaságosabban megszervezni, programozni az anyag fuvarozását. a harmadik negyedévben már e módszer felhasználásával szervezte meg a téglaszállítást a 2-es építéstananyagfuvarozó vállalat, s így 80 gépkocsival el tudta látni azt a feladatot, amelyhez máskor 250-300 teherautó kellett. sokat segített az is, hogy a vállalat a téglagyárak közelében gépkocsitelépeket állított fel, amelyekről teherautóknak legfeljebb 500 méteres és nem 16-21 kilométeres utat kell megtenniük a gyarakig reggel, vagy a műszak befejeztével.

az új szervezési módszerekkel sokat javult a gépkocsipark kihasználása, s így az év első tíz hónapjában a tervezett 6.4 százalék helyett több mint tíz százalékkal csökkentették az önköltséget a szállítási igazgatóság vállalatokai és 13.2 millió forinttal takarítottak meg többet az előirányzott összegnél. nagyobb lenne azonban az eredmény, ha az építőipari vállalatok több segítséget nyújtanának az új módszerek bevezetéséhez és ha a fuvarozási üzemek is mindig megfelelő nagyságu járművet küldenének az építőknek.

/mti/
8,05

Ohc

bb. 11. szolnok megyében több mint hetvenezen vettek részt az idei tanácstagi beszámolókon

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 2.

Szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben, városaiban egyre eredményesebbek azok a tanácstagi beszámolók, amelyeket az üzemekben, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és más intézményeknél tartanak meg. Ennek eredményeként már az idén is sok értékes kezdeményezés született, többek között szolnokon, a 10. kerületben a választók javaslataira kéttantermes iskola épült. Ehhez a kerület lakossága, több mint nyolcszáz ezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. Ugy tervezik, hogy két év múlva újabb két tanteremmel bővítik a közösen épített tanintézményt. Ugyancsak a megyeszékhelyen 75 férőhelyes óvodát hoztak tető alá a 6. kerület lakói, a vidéken pedig a fiatalok lelkes munkával járultak hozzá a kis sporttelep építéséhez. Különösen az ipari tanulók végezték jó munkát, társadalmi munkájuk értéke meghaladja a 300 000 forintot. Karcagon a város lakossága szintén a tanácstagi beszámolókon határozott a strandfürdő építéséről. Idősek és fiatalok a társadalmi munkán kívül mintegy 128 000 forint készpénzzel is segítettek az építkezést.

Az év elejétől mintegy három ezer beszámolót és fogadóórát tartottak a megye tanácstagjai. Ezeket több mint hetvenezen dolgozó vett részt és javaslataikkal, bírálatikkal segítettek a gazdasági, nagykunsági falvak tanácsainak munkáját. A beszámolókon mostanában mind több szó esik a jövő évi községfejlesztési tervekről. A megyei tanácstagok beszámolóin eddig mintegy öt ezer munkás, tsz tag tett értékes javaslatot a városok, községek jövő évi fejlesztésére.

/mti/

bb. 12. megtalálták boldogulásukat a milotai „boldog emberek”, - milliomos gazdasággá fejlődött az eddig egyesített új élet tsz

vid j/gy/ká

1960. december 2.

Móricz Zsigmond boldog ember című regényében a milotai dolgozó parasztok életét rajzolta meg. A kis szabotcs megyei község azóta nagy változásokat ért meg, szegény parasztjainak sorsa pedig egy évvel ezelőtti fordult nagyot, amikor a milotaiak megalakították új élet nevű termelőszövetkezetüket.

/folyt. köv./

8,16

9-30 /ka

bb. 12. /megtalálták boldogulásukat... 1. folyt./ gy

A közös gazdaság szorgalmas tagjai nem egészen 12 hónap alatt megváltoztatták a falu határát, s hogy jól gazdálkodtak, azt a többmillió forintos vagyon fényesen bizonyítja. A fiatal közös gazdaságnak volt elég anyagi ereje ahhoz, hogy új gazdasági épületek egész sorát hozza tető alá, 36 holdas öntözőtelepet építsen, erő- és munkagépeket vásároljon. A község világhírű gyümölcse: a milotai dió is jó kezekbe került, termesztését az új élet tsz nagyüzemi keretek között folytatja, s a legjobb fajtából egyetlen „kertben”, 35 holdon ültették el a csemetéket. A közös gazdaság életrevalóságát bizonyítják az árutermelési adatok is. Terményeiknek körülbelül 90 százalékát az államnak adták át, s az árutermelésből származó ideai bevételük meghaladja a 2 700 000 forintot. Csupán szarvasmarha- és sertéshizlalásból 600 000, az olajlenből 380 000, a rizsből 650 000 forint jövedelmük származott.

A nagyüzemi gazdálkodás első esztendeje a nagy beruházások ellenére szép keresethez juttatta a volt szegény parasztokat, akik egy-egy munkagépségre körülbelül 50 forintot kapnak majd kézhez. Tsz-ben, akiknek évi jövedelme lenyegesen meghaladja az 50 000 forintot.

Lesznek olyan szövetkezeti gazdák az új élet

/mti/

..

bb. 13. elkészült a magyar röntgen-transzportkocsi mintapéldánya - öt év alatt 150 ilyen kocsit exportál a szovjetunióba a medicor röntgen művek

i kf/kf/gy/ki

1960. december 2.

Röntgeniparunk újabb hasznos gyártmánnyal gazdagodott. A medicor röntgen művekben összeállították az első magyar gyártmányú röntgen-transzportkocsit.

A két és fél tonnás, különleges karosszériára szerelt terepjáró autót az esztergomi műszeripari művek készítette. A négy kerék meghajtású kocsi nagy előnye a röntgen autóbuszokkal szemben, hogy a legnehezebb hegyvidéken, bármilyen terepen is könnyen közlekedik. A kocsi segítségével a főutvonalaktól távol eső, a közlekedéstől elzárt új ipari és mezőgazdasági településeket, bányákat, stb. is be tudják kapcsolni a rendszeres tödővizsgálatokba. A kocsiba két személynek fekvőhelyet és korszerű laboratóriumot is építettek.

/folyt. köv./

8,25

D

10. kiadás

1960. december 2.

10 óra 55 perc

bb. 13. / elkészült a magyar... 1. folyt./ gy

a közepes teljesítményű, sorozatfelvétélre alkalmas röntgen-készüléket szétszedett állapotban szállítják. a röntgengép a vizsgálat helyén könnyen, mintegy 30-40 perc alatt összeszerelhető és kezeléséhez nem szükséges szakorvos sem. óránként 150-200 röntgen felvételt tudnak vele készíteni, a filmeket utközben a kocsihoz hívják elő, s a kész felvételeket leadják a kijelölt egészségügyi központnak.

az első magyar röntgen-transzportkocsit - a műszaki vizsga és atvétel után - rövidesen átadják szovjet megrendelőknek, s a kocsi a szovjetunióban több ezer kilométeres próbautat tesz majd. az új típusú röntgen kocsi sorozatgyártását jövőre kezdik meg, s a megkötött szerződés alapján öt év alatt 150 ilyen kocsit exportál a szovjetunióba a medicor röntgen művek.

/mti/

bb. 14. nagymamák az „anyák iskoláin”, komárom megyében

vid fm/ke/gy/fm 1960. december 2.

komárom megyében már a múlt évben is szép számmal látogattak a vöröskereszt által rendezett anyák iskoláit. az idén a nagy érdeklődés kielégítésére csaknem 40 tanfolyamot rendeztek a megyében. az előadók: orvosok, védőnők. a 13 előadásból álló sorozatot mintegy 800 édesanya hallgatja majd meg. sok helyen a gyermekeket gondozó nagymamák is résztvesznek a tanfolyamokon.

/mti/

bb. 15. gyümölcsöző együttműködés a szegedi és brnoi színház között

id fm/ke/gy/fm 1960. december 2.

két testvérváros szeged és a csehszlovákiai brno színházai között egyre szorosabb a baráti együttműködés. az elmúlt évadban a csehszlovákiai színház művészei szerepeltek szegeden. nemrég viszont a brnoiak meghívását fogadta el a szegedi nemzeti színház. eszerint vaszy viktor érdemes művésznek, a színház igazgatójának vezetésével rövidesen öttagú operaénekes-küldöttség utazik csehszlovákiába. a szegedi művészek a toscia és az aida előadásain lépnek majd fel.

/mti/
8.30

11. kiadás

1960. december 2.

11 óra 10 perc

bb. 16. közösen építik meg a tiszta-csatornát a felső-szatmári termelőszövetkezetek

vid j/gy/ká 1960. december 2.

szabolcs-szatmár megye erdőháti táján, a többnyire szikes területen gazdálkodó tiszabecse, milota, tiszacsécse és tiszaköröd termelőszövetkezeti községek lakossága együttesen 14 kilométer hosszú csatornát épít a tiszta felső szakaszán, hogy öntözésszerű kertészeti és szántóföldi növényeiket. a csatorna építésével több mint 80 000 köbméter földet mozgathat meg, a folyóból naponta 86 400 köbméter vizet szállítanak majd a korábban alig termő szikesekre. az új csatorna partjain rizstelepeket, öntözésszerű kertészetet és szántóföldi növénytermesztést terveznek. a közös gazdaságok a tervek szerint az új öntözési rendszer megépítésével 1962-ben mintegy két és félezer holdra juttatják el a tiszta vizét.

/mti/

bb. 17. több mint százezer forintos beruházással új klórüzem épül balatonfüzfőn - a szovjetunió szállítja a legnagyobb gépeket

vid te/gy/ki/hk 1960. december 2.

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepeken évek óta hátráltatja az egyenletes termelést a műanyagfelék és a növényvédőszer gyártásához nélkülözhetetlen klór hiánya. a fontos anyag gyártására most az ország harmadik klórüzemét építetteti fel a nitrokémia több, mint százmillió forintos költséggel. a 4. számú mélyépítő vállalat szakmunkásai jó ütemben végzik a falazást, s a több épületből álló új üzemrész egyes helyein már a tetőszerkezeteket emelik be.

a klórgyár terveit az általános géptervező iroda készítette szovjet tapasztalatok hasznosításával. útmutatásaik alapján a hazai vegyiparban jelenleg ismert legkorszerűbb ellenőrző műszereket, távirányító készülékeket szerelnek fel, amelyek jelzéseiket egy központi irányítóterembe adják le. a gyár legnagyobb gépeit, vegyiberendezéseit a szovjetunió szállítja. a nagyteljesítményű elektronizáló cellák, kompresszorok kondenzátorok néhány hónap múlva megérkeznek a füzfői gyártelepre és 1961 első felében hozzakezdenek felállításukhoz.

/mti/

8,44

10. kiadás

1960. december 2.

10 óra 55 perc

bb. 13. / elkészült a magyar.... 1. folyt./ gy

a közepes teljesítményű, sorozatfelvételre alkalmas röntgenkészüléket szétszedett állapotban szállítják. a röntgengép a vizsgálat helyén könnyen, mintegy 30-40 perc alatt összeszerelhető és kezeléséhez nem szükséges szakorvos sem. óránként 150-200 röntgen felvételt tudnak vele készíteni. a filmeket utközben a kocsihoz hívják elő, s a kész felvételeket leadják a kijelölt egészségügyi központnak.

a z első magyar röntgen-transzportkocsit - a műszaki vizsga és átvétel után - rövidesen átadják szovjet megrendelőknek, s a kocsi a szovjetunióban több ezer kilométeres próbautat tesz majd. az új típusú röntgen kocsi sorozatgyártását jövőre kezdik meg, s a megkötött szerződés alapján öt év alatt 150 ilyen kocsit exportál a szovjetunióba a medicor röntgen művek.

/mti/

bb. 14. nagymamák az „anyák iskoláin,, komárom megyében

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 2.

komárom megyében már a múlt évben is szép számmal látogattak a vöröskereszt által rendezett anyák iskoláit. az idén a nagy érdeklődés kielégítésére csaknem 40 tanfolyamot rendeztek a megyében. az előadók: orvosok, védőnők. a 13 előadásból álló sorozatot mintegy 800 édesanya hallgatja majd meg. sok helyen a gyermekeket gondozó nagymamák is résztvesznek a tanfolyamokon.

/mti/

bb. 15. gyümölcsöző együttműködés a szegedi és brnoi színház között

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 2.

két testvérváros szeged és a csehszlovákiai brno színházai között egyre szorosabb a baráti együttműködés. az elmúlt évadban a csehszlovákiai színház művészei szerepeltek szegeden. nemrég viszont a brnoiak meghívását fogadta el a szegedi nemzeti színház. eszerint vaszy viktor érdemes művésznek, a színház igazgatójának vezetésével rövidesen öttagú operaénekes-küldöttség utazik csehszlovákiába. a szegedi művészek a toscia és az aida előadásain lépnek majd fel.

/mti/
8.30

11. kiadás

1960. december 2.

11 óra — perc

bb. 16. közösen építik meg a tiszta-csatornát a felső-szatmári termelőszövetkezetek

vid j/gy/ká

1960. december 2.

szabolcs-szatmár megye erdőháti táján, a többnyire szikes területen gazdálkodó tiszabecse, milota, tiszacsécse és tiszakőröd termelőszövetkezeti közösségek lakossága együttesen 14 kilométer hosszú csatornát épít a tiszta felső szakaszán, hogy öntözhető és kezeléséhez nem szükséges szakorvos sem. óránként 150-200 röntgen felvételt tudnak vele készíteni. a filmeket utközben a kocsihoz hívják elő, s a kész felvételeket leadják a kijelölt egészségügyi központnak.

/mti/

bb. 17. több mint százezer forintos beruházással új klórüzem épül balatonfüzfőn - a szovjetunió szállítja a legnagyobb gépeket

vid te/gy/ki/hk

1960. december 2.

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepeken évek óta hátráltatja az egyenletes termelést a műanyagfelék és a növényvédőszernek gyártásához nélkülözhetetlen klór hiánya. a fontos anyag gyártására most az ország harmadik klórüzemét építetteti fel a nitrokémia több, mint százezer forintos költséggel. a 4. számú mélyépítő vállalat szakmunkásai jó ütemben végzik a falazást, s a több épületből álló új üzemrész egyes helyein már a tetőszerkezeteket emelik be.

a klórgyár terveit az általános géptervező iroda készítette szovjet tapasztalatok hasznosításával. útmutatásai alapján a hazai vegyiparban jelenleg ismert legkorszerűbb ellenőrző műszereket, távirányító készülékeket szerelnek fel, amelyek jelzéseiket egy központi irányítóterembe adják le. a gyár legnagyobb gépeit, vegyberendezéseit a szovjetunió szállítja. a nagyteljesítményű elektronizáló cellák, kompresszorok kondenzátorok néhány hónap múlva megérkeznek a füzfői gyártelepre és 1961 első felében hozzakezdenek felállításukhoz.

/mti/

8,44

12. kiadás 1960. december 2. 11 óra 05 perc

bb. 18. a szabolcsi népfrentbizottságok segítségével a termelőszo-
szövetkezeteknek.
i vid hi/tm/gy/fm 1960. december 2.

a szabolcs-szatmár megyei népfrent bizottságok egész évben sokrétűen segítettek a mezőgazdasági kultúra fejlesztését, a termelőszo-
szövetkezetek politikai és gazdasági megerősítését. előadások százaiban ismertették például a korszerű agro- és zootechnikai módszereket. kezdeményezésükre 27 község csatlakozott a gazdagodjanak földjeink mozgalomhoz. a növényápolás, aratás és az őszi betakarítás idején egyéni és csoportos beszélgetéseken segítettek tanácsukkal a dolgozó parasztokat, a nagykállói, baktalórántházi és csengeri járásokban mintegy 15 beszélgetést rendeztek a termelőszo-
szövetkezeti mozgalomról, s ennek eredményeként a családfők és családtagok újabb ezrei kapcsolódtak a közös munkába. az idősebbeket mintegy 40 községben találkozóra hívták össze, s megbeszéltek velük az őket érintő problémákat. az idén körülbelül 60 tapasztalatcserét szerveztek a jól működő közös gazdaságokban. a penésztleki gyorsomokjavítási kísérleti parcellákat például, - amelyeket a népfrent bizottság kezdeményezésére létesítettek - hét csoport tekintette meg. a nyár végén 20 mezőgazdasági kiállításon mutatták be a szövetkezetek kiváló termelési eredményeit. a hazafias népfrent helyi bizottságai jelenleg a zarszámadások, később a jövő évi tervek elkészítésében támogatják a közös gazdaságokat.

/mti/

bb. 19. terven felül hizlalnak sertést a baranyai termelőszo-
szövetkezet.
vid j/gy/ká 1960. december 2.

a baranyai termelőszo-
szövetkezetekben elkészült az ezévi takar-
mánymérleg. örvehető, hogy a közös gazdaságok többsége meg-
felelő készletekkel rendelkezik abraktakarmányból, szénából,
szalmából és különféle lépus takarmányokból. mintegy 120 termelős-
szövetkezet takarmánymérlege felostogot mutat. ezeken a helyeken
ugy határoztak, hogy a többletet nem adják el és nem osztják
szét, hanem terven felül hizlalnak állatokat. a kétujfalu
béke tsz például a tervezett 560 helyett 600 sertést, a sallyei
ormánság tsz pedig az előirányzott 455 helyett ugyancsak 600
sertést hizlal meg. a kedvezőtlen időjárás miatt néhány helyen
hiány mutatkozik. ezek a közös gazdaságok részben vásárlás útján
szerzik be a takarmányt, részben nagyobb területen vetettek őszi
kevereket, amelynek betetését már május elején megkezdhetik.

/mti/
8,55

10.30 N

N

13. kiadás 1960. december 2. 11 óra 10 perc

bb. 20. rövidesen megkezdődnek a kísérletek a gyenge minőségű
szenek kokszosítására

vid szf/sze/gy 1960. december 2.

a dunai vasmű kokszoló műve és a veszprémi nehézipari
kutató intézet korábban együttműködési szerződést kötött a hazai
kokszolható szénbázis megnövelésének kísérleteire. a neviki
laboratóriumi kísérleteinek folytatására a dunai vasműben külön
kis kísérleti kokszológépet építettek. a tavaly nyáron el-
készült kísérleti művet azonban különböző hibák miatt nem tudták
üzembe helyezni.

a neviki és a vaskohászati kemenceépítő vállalat a hibákat
kijavította és a kísérleti kokszológépet kamráját, amelybe egy tonna
szén fér, a napokban begyújtották szarításra, felfűtésre. harminc-
hat napos szarítás és felfűtés után körülbelül 1 200 hőfoku
fűtőfalak között kezdik majd meg a kísérleti kokszosítást a
nehézipari kutató intézet tudományos munkatársai a dunai
vasmű kokszológépeinek mérnökeivel együtt, hogy megállapítsák,
miként kokszosíthatók az eddig ilyen célra még nem használt
hazai szénfajták. a már kokszosításra alkalmas szénekkel gazda-
ságosabb technológiai eljárásokat kísérleteznek ki, mint
például a dnyoléses töltés és kokszolást.

/mti/

bb. 21. munkahelyeiken keresik fel a bányász szülőket az orosz-
lányi iskolák pedagógusai - bányász-pedagógus találkozókat
rendeznek

vid fm/ke/gy/fm 1960. december 2.

az oroszlányi iskolák pedagógusai szoros kapcsolatot terem-
tenek a szülőkkal. megismerkedtek a bányászok munkájával, üzemi
szülői értekezletet tartottak. most rendszeresen felkeresik a
bányákat és ott egyenként, illetve csoportosan elbeszélget-
nek a dolgozókkal, hogy az édesapák is fokozottabban törődjenek
gyermekük tanulásával. a 17-es aknában több mint 200 szülővel
beszélgettek és néhány hét múlva a gyermekek tanulmányi átlaga
jelentősen javult. decemberben újabb négy aknát keresnek fel és a
jövőben továbbra is rendszeresítik a munkahelyi látogatásokat.
bányász-pedagógus találkozókat is rendeznek, ahol a tanulók,
illetve a pedagógusok szórakoztatják műsorral a bányászokat.

/mti/

9,05

10.40 N

N

14. kiadás

1960. december 2.

11 óra 15 perc

bb. 22. öt és félmillió szelektált szőlővesszőt gyűjtöttek idén az új telepítésekhez

i cs/j/gy/ká

1960. december 2.

az országos szőlő- és gyümölcsfajta szelekciós felügyelőség működéséről és az idei eredményekről dr. Sinkó Flórián igazgató adott tájékoztatást a magyar távirati iroda munkatársának.

- különös jelentőséget ad a szőlőszelekciónak - hangsúlyozta -, hogy a nagy filoxera-vész után telepített szőlők többsége már kiéregedett, a tőkeállomány megritkult, a termőképesség csökkent, továbbá, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezésével párhuzamosan nagy területeken alakítják ki a gépi munkák bevezetésére alkalmas, nagyüzemi szőlőművelést. Rendkívül fontos, hogy már most, s a következő években csak olyan szaporítóanyagot hasznaljanak fel a felújításoknál, új telepítéseknél, amely a szelekciós felügyelőség által megvizsgált tőkékről származik.

A megalakulása óta eltelt néhány esztendő alatt a szelekciós felügyelőség munkatársai 74 állami, kísérleti és társaságban, továbbá 34 termelőszövetkezetben és 136 egyéni gazda szőlőjében végeztek szelekciós munkákat. Évről-évre 1 000 - 1 200 hold kadarka és furmint-ültetvényt szelektáltak, országosan 5 580 termő gyümölcsfát tartottak rendszeresen megfigyelés alatt, ugyanakkor előkészítették a legelterjedtebb, legjobban bevált csemge- és borszőlő-fajták, valamint a boggyós termesztési gyümölcsfélék szelektálását, a kijelölt gyümölcsfák vírusvizsgálatát. Már az eddigiekben tisztázták a kadarka, a furmint és a harslevelű szőlőfajta biológiai és természeti problémáit, a tapasztalatok alapján most folytatják ennek a három borszőlő-fajtának tömeges szelektálását. Kadarkából a himmös virágu, ugynevezett nemes kadarkát, furmintból a nagyboggyóju vagy másnéven hólyagos fumintot, a harslevelűből pedig a hengeres fürtű változatok tőkéit jelölik ki továbbszaporításra. A megjelölt tőkék vesszőtermésének begyűjtését, továbbszaporítását gondosan ellenőrzik, nyilvántartják. Az idén bevonták a szelekcióba a chasslas-féléket, továbbá az afus-ali, a gloria hungariae, a hamburgi muskotály, a csiri-csuri nevű csemge, valamint az olaszrizling, az oportó, a kékfrankos és az ezerjő borszőlőfajtákat. Az afus alinál a korábbi érés, a gloriái hungariaenél a pergés meggátlása, a hamburgi muskotálynál az egyidőben szinesedő korai változatok elszaporítása a cél.

/folyt. köv./

9,10

Handwritten signature

Handwritten mark



15. kiadás

1960. december 2.

11 óra 50 perc

bb. 22. / öt és félmillió... 1. folyt./ gy

hasonlóan jelentős a kékfrankos és az oportói, valamint az ezerjő szelektálása is. Az előbbi kettőnél a terméskötődés biztonságosabbá tételére és az erősebb szinanyagra törekvésnek, az ezerjőnél pedig a csökkent termőképességű, ugynevezett rugós változatok kiküszöbölésére.

az eddigi tapasztalatok szerint szőlőfajtáink terméshozamát általában 10-50 százalékkal lehet növelni módszeres és gondos szelekcióval anélkül, hogy a termék minősége romlana. Ha a következő években a felújításokhoz és új telepítésekhez csak szelektált szaporító anyagot használnak fel, akkor 20 százalékos terméshozamával számolva, évente csaknem 640 000 hektoliterrel terem majd több bor. A számítások szerint a szelektáláshoz szükséges munkaerő és anyagi fedezet a várható évenkénti hozamtöbbletnek csupán 0.2 százalékát teszi ki.

az idén a szelekciós felügyelőség munkatársai keréken öt és félmillió szelektált vesszőt gyűjtöttek be szaporítóanyagként az új telepítésekhez és felújításokhoz. Ez keréken egymillióval több, mint a múlt évi volt. A felügyelőség terveit szerint 1961-től kezdve már az egész ország nagyüzemi szőlőire kiterjesztik az ugynevezett negatív szelektálási módszert, mely szerint a rosszul termékenyítő, továbbá a beteg vagy fajtaidegen tőkéket teljesen kizárják a továbbszaporításból.

/mti/

bb. 24. társadalmi erőből felújítják az mszbt klubját szolnokon

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 2.

két évvel ezelőtt a vidéki városok közül elsőnek szolnokon hozták létre az mszbt klubját. A tiszaparti város üzemei, termelőszövetkezetei, állami gazdaságai, vállalatok és intézmények mintegy 300 000 forintot költöttek a klub felszerelésére, berendezésére. A város lakóinak összefogásával most felújítják a klubot. Harmincezer forintos költséggel kifestik, új világítóberendezéssel butorokkal látják el. A népszerű intézményben televízió, lemezjátszó, zongora, társasjátékok, könyvek, folyóiratok várják a látogatókat.

/mti/

9,20

Handwritten signature

16. kiadás

1960. december 2.

11 óra 55 perc

bb. 23. új módszerrel évi 80 vagon eddig karbavesztett timföldet „fognak meg”, almásfüzítőn

vid szf/sze/gy 1960. december 2.

az almásfüzítői timföldgyárban hosszú kísérletek után eddig még nem alkalmazott új módszert vettek be a timföldvesztés csökkentésére, a gyártás utolsó folyamata, a timföld égetés közben ugyanis - noha a hagyományos elektrómos porleválasztók jó hatásfokkal működnek - a füstgázokkal együtt nagymennyiségű finomszemcséjű timföld tavožik el a kéményeken. tóth józsef és szabó aladar, az üzem műszaki dolgozói különleges nedves porleválasztót szereltek fel az egyik égető forgókemence kéményébe. a már két hónapja működő berendezés kitűnően bevált: teljesen megakadályozza a timföld eltvožozását a kéményen. az új eljárással más eredményt is elértek, a tóth-szabó-féle berendezés segítségével ugyanis a füstgázok hőjét víz melegítésre tudják felhasználni, a porleválasztóról lefolyó vizet pedig a timföldhidrát mosásánál hasznosítják.

az újszerű porleválasztóval most fokozatosan ellátják mind a hat forgókemence kéményét és így megakadályozzák, hogy évente mintegy 80 vagon timföld vesszen kárba.

/mti/

bb. 25. négy millió forint prémium Győr megyében acukorrépa többlettermesért

vid j/gy/ka 1960. december 2.

Győr megyei mezőgazdasági termelőszövetkezeti az idén több mint 16 000 holdon termeltek cukorrépat, s a közös táblákról a tervezett 130 mázsa helyett 155 mázsa holdankénti átlagtermést takarítottak be. az eredmény, a kedvező időjáráson túlmenően, a szövetkezeti tagok szorgalmának köszönhető. tavaszra minden szövetkezetben felosztották a családok között a területet, s a terven felüli termésért prémiumot szavaztak meg. most, hogy a repát betakarították, megyeszert több mint 4 millió forint prémiumot fizetnek ki a szövetkezeti gazdáknak. az osli termelőszövetkezetben, ahol 252 mázsa volt a cukorrépa holdankénti termése, összesen 260 000 forint prémiumot osztanak. özvegy csapó jánosné, aki 720 négyszögölön 160 mázsa repát termelt, 1 153 forintot kapott kézhez. a mosonmagyaróvári dózsa tiszában, ahol 211 mázsa volt az átlagtermés, több szövetkezeti gazdának 1 400 forintot felüli prémium jutott.

/mti/
9,40

17. kiadás

1960. december 2.

11 óra 59 perc

ob. 26. irodalmi esteket rendeznek a veszprém megyei munkásszállásokon

vid szf/te/gy 1960. december 2.

veszprém megye munkásszállásain mind többen kérik, hogy munkaidő utáni szórakozásukat tegyék változatosabbá, színvonalasabbá. a hat legnagyobb megyei művelődési otthon igazgatója megállapította, hogy az irodalmi előadások, műsoros estek rendezését hiányolják legtöbben. a közvetleménykutatás alapján az elmúlt hetekben a megye három ipari központjában tartottak irodalmi előadásokat, a szervezésben részt vállaltak a művelődési otthonok szakmai vezetői is. vidám irodalom címmel a veszprémi irodalmi színpad a 31. számú építőipari vállalat várpalotai munkásszállásán tartott előadást, a veszprémi színjátszók meglátogatták otthonában a 10. sz. kőbánya vállalatot is. ajkán, pápán, keszthelyen ugyancsak rendszeressé teszik a művelődési otthonok színjatszóinak, kulturális csoportjainak bemutatóit.

/mti/

bb. 27. egy év alatt tizszeresére növekedett a győri keksz- és ostyagyár exportja

vid st/te/gy 1960. december 2.

a győri keksz- és ostyagyár az idén ötven vagon árut készített exportra, körülbelül tizszer annyit mint tavaly. bécsbe a napokban hatvan mázsa csokoládés pasziánszot, angliába babapiskótát exportáltak, de nagyobb rendelést kaptak csehszlovákiából, szaud-arábiából is.

/mti/

bb. 28. a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a délmagyarországi cipőnagykereskedelmi vállalat munkáját

i vid lv/tm/gy/fm 1960. december 2.

a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság a közelmultban megvizsgálta a délmagyarországi cipőnagykereskedelmi vállalat tevékenységét. több mint harminc kereskedelmi szakember közreműködésével ellenőrizték csongrád, bács és békés megye üzleteit és területi raktarait.

/folyt. köv./

9,45

bb. 28. / a csongrád megyei.... 1. folyt./ gy

a tapasztalatokat megvitatták az illetékes helyi és országos kereskedelmi vezető szervek képviselőivel, ezenkívül munkásokkal tsz-tagokkal és háziasszonyokkal. a vizsgálatot végző munkabizottság meghallgatta a kereskedelmi szakembereknek és a fogyasztóknak a véleményét is. az elhangzottak és a vizsgálat eredményei alapján megállapították, hogy a délmagyarországi cipónagykereskedelmi vállalat munkájában - az elért eredmények mellett - több hiányosság is megtalálható. például a területi raktárak és egyes kiskereskedelmi üzletek helyenként túlszűfoltak olyan árukkal, amelyeket nem keresnek. megállapították, hogy ez elsősorban azért van, mert nem ismerik kellően a lakosság igényeit, s ezért helytelen az áru elosztása. felesleges például a városokban jobban keresett nyújtott fazonú férfi és női cipőket nagyobb mennyiségben a falvakba is eljuttatni, ahol változatlanul elsősorban a széles formájú cipőket keresik. sok esetben növeli a felesleges raktárkészletet az is, hogy a békésben kelendő cipőfázont egyformán terjesztik bácsban és csongrádban is. a zsúfolt raktárak miatt viszont nehézségek ütköznek egyes árudák készleteinek kiegészítése új cikkekkel.

a népi ellenőrzési bizottságnak a hibák megszüntetésére tett javaslatait a délmagyarországi cipónagykereskedelmi vállalatnál termelési értekezleten beszélték meg. elhatározták egyebek között, hogy ezentúl rendszeresen kérnek véleményt a kiskereskedelmi üzletek dolgozóitól, s így megtudják milyen fazonú és milyen méretű cipőket keres elsősorban a lakosság. a jövőben csak a vélemények összegyűjtése után rendelik majd meg a gyáraktól az árukat. gondoskodtak arról is, hogy a falvakban nem túlságosan keresett különleges divatcipőkből ne képezhessenek elfekvő árukat. az ilyen cikkek árusítására központi fekvésű városi üzleteket jelölték ki. sok más egyéb intézkedést is hoztak, hogy kereskedelmi teljemenyességgel, mozgékonyssággal megfelelően szolgálják a vásárlók érdekeit. a vállalat termelési értekezletén fel-szólaló kereskedelmi szakemberek a hibák feltárásáért köszönetüket fejezték ki a népi ellenőrzési bizottságnak.

/mti/

10,00

11.20/11.20

N

bb 31. művelődési, szórakozási lehetőséget teremtenek maguknak a mesteri tsz-fiatalok

vid fm/ke vm fm

1960. december 2.

a vas megyei mesteri termelőszövetkezeti község fiataljai szívesen dolgoznak a tsz-ben. anyagiakban már megtalálták számításukat, rendszeresen kapnak előlegeket és előreláthatólag az év végi részsedés is a várakozásnak megfelelő lesz. hogy a szórakozási lehetőségek is a városit megközelítőek legyenek, a falu vezetői, a termelőszövetkezeti fiatalok elhatározták, hogy nagyrészt társadalmi munkával nepligetet létesítsenek a faluban lévő kastély elhanyagolt parkjában. tavasszal táncteret, filmvetítésre is alkalmas szabadteri színpadot építenek a parkban./mti/

bb 34. „modern dráma hete,, pécsit fiatal szerzők új alkotásaiból

vid fm/ke vm fm

1960. december 2.

a pécsi nemzeti színház ebben az évadban is több fiatal szerző drámáját mutatja be. az ősbemutatók sorát cserhalmi imre: harmadik nélkül című, a házasság problémáival foglalkozó drámája nyitja meg, ennek próbáit már megkezdtek. a darabot turján györgy rendezi, főbb szereplői spanyik eva, ambrus edit, szabó ottó, fütöp zsigmond: a bemutató december 10-én lesz. a továbbiakban sándor iván „r-34-es repülőjéről,, thieny árpád: „bokáig érő víz,, című drámáinak és őrsi ferenc ugyancsak mai témájú darabjának bemutatója szerepet a színház műsorán. ezekből és mai külföldi színpadi írók alkotásaiból rendezik meg az évadban a „modern dráma hetét,, pécsit.

december kiemelkedő eseménye lesz a restaurált pécsi nagy-színház megnyitása. a december 29-i megnyitáson erkel: bánk-bán című dalművét adja elő a pécsi nemzeti színház operatársulata. december 30-án a balettegyüttes mutatkozik be három, modern egyfelvonásos táncjátékkal, majd 30-án burkhard: tűzijáték-át mutatja be a színház prózai tarsulata./mti/

10,07

11.40/11.40

N

20. kiadás

1960. december 2.

12 óra 05 perc

bb. 29. jövőre több mint 600 előadást tartanak a debreceni színészet
vid fm/ke/gy/fm 1960. december 2.

a debreceni csokonai színház elkészítette jövő évi programját, a társulat a több évre tervezett felújítási munkák miatt még jövőre is hónapokra kiszorul a színház épületéből, ezért a debreceni előadások jelentős részét a kamaraszínházban tartják. jövőre 616 előadást tartanak a debreceni színészek. debrecenen kívül nyíregyházán, továbbá elsősorban a hajdusági és a szabolcsi falvakban rendezik előadásait a debreceni csokonai színház.

/mti/

bb. 30. munkásör-zenekar szekszárdon

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 2.

a szekszárdi munkásör-ség különböző kulturális intézményekkel közösen 30 tagú fuvós-zenekart alakított, az új zenekarnak - amely már megkezdte a próbákat - jelentős szerepe lesz a megyeszékhely kulturális életében, ahol jelenleg mindössze egy uttörő zenekar működik.

/mti/

bb. 33. több mint ezer csongrád megyei textilmunkás jár iskolába, szakmai tanfolyamokra

vid fm/ke vm fm

1960. december 2.

csongrád megye textilipari üzemének munkásai minden korábbinál nagyobb számban jelentkeztek az idén továbbtanulásra, több mint ezren járnak különböző iskolákba és a nagyobb szakképzettséget biztosító tanfolyamokra. a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban, a szegedi textilművekben, a jutaszerőben és az ujszegedi kender- és lenszövőben az általános iskolák kihelyezett osztályai működnek. mintegy kétszáz, főleg műszaki beosztásba került munkás a szegedi textilipari technikum esti tagozatán szerzi meg az új munkakör jó ellátásához szükséges nagyobb elméleti tudást. a megye textilipari üzeméből csaknem ötvenen járnak főiskolára, illetve egyetemre. 360 fiatal ,, a szakmai ifjú mestere,, cím megszerzéséért tanul a gyárakban megrendezett tanfolyamokon. a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban a szocialista címért versenyző brigádok valamennyi tagja részt vesz a számukra indított féléves szakmai tanfolyamon.

négy nagyobb üzemből munkásakadémiákat rendezett a tit.

hét üzemből az üzemi bizottságok és a tit által kötött szocialista szerződések alapján tartanak rendszeresen előadásokat szakmai és politikai kérdésekről. többek között a párt és a kisz tanfolyamain fejlesztik tudásukat.

/folyt.köv./ 10,20

21. kiadás

1960. december 2.

12 óra — perc

bb. 33. /több mint ezer... 1. folyt./ vm

az állami oktatásban és a szakmai tanfolyamokon részvevő több mint ezer munkás tanulását, felkészülését rendszeresen ellenőrzik és segítik az üzemi bizottságok mellett megalakult oktatási bizottságok. mérnökök, technikusok, művezetők tartanak konzultációkat azoknak, akik valamilyen tantárgyból gyengébben állnak. a szak- szervezeti aktivisták pedig felkeresik azokat, akik elmaradnak egy-egy foglalkozásról és segítik őket, hogy tovább folytathassák tanulmányaikat./mti/

bb. 32. új megyei könyvtár épül kaposváron

vid fm/ke vm fm

1960. december 2.

somogyban a régi, korszerűtlen megyei könyvtár már nem felel meg a követelményeknek. a kis raktárhelyiségben nem tudják elhelyezni az állandóan gyarapodó könyvtárményt.

ezért ötmillió forintos beruházással új megyei könyvtárat építenek. a tervek már elkészültek. az építkezést 1961 tavaszán kezdik meg és 1962 tavaszán már átadják az épületet.

a tervek szerint az egyemeletes könyvtárban a szabadpolcos, a gyerek-, ifjúsági, illetve felnőtt könyvkölcsönző szobákon kívül költakölcsönzőt, 200 személyes előadótermet és külön olvasótermet is létesítenek./mti/

8x 10,25

11.40 /mti/

22. kiadás

1960. december 2.

12 óra 16 perc

bb 36. ankét a tervezők ujitási mozgalmanak fejlesztéséről - javaslatot terjesztenek elő az ujitási előlegek kifizetésének meggyorsításáról - elkészült a mélyépterv öt éves ujitási feladatterve

t sb/tr vm ki

1960. december 2.

a mélyépitési tervező vállalat dolgozói pénteken délelőtt ujitási ankétot tartottak, amelyen részt vettek a lakoterv, a közti, az áéti, az iparterv, valamint a földmérő-és talajvizsgáló vállalat küldöttei, Laczkó daniel, a mélyépterv szakszervezeti bizottságának ujitási felelőse számolt be a vállalat eredményeiről. többek között megemlítette, hogy a tervezők két év alatt 255 javaslatot nyújtottak le, ennek majdnem a felét elfogadták ujitásként, de mindössze 74-et vezettek be. beszámolt arról is, hogy elkészült a vállalat öt éves ujitási feladatterve, amelyben több mint 100 fontos tervezési kérdés megoldásához kérnek segítséget az ujitóktól.

a tanácskozás felszólalói közül többen is említették, hogy a tervezők ujitási mozgalmanak fejlődése nem kielégítő, holott éppen a sokmillió forint értékű beruházások tervezésénél lehetne elérni a legnagyobb megtakarításokat. szóvártették, hogy az ujitási rendelkezések a tervezőkre vonatkozó utasításai nem ösztönzik eléggé a mérnököket, az ujitás elfogadása után ugyanis általában több év eltelik, míg megkezdődik a beruházás kivitelezése és előleget kaphat a tervező az ujitási díjból. ezért azt javasolják: egészítsék ki az ujitási rendelkezést olyan záradékkal, amely lehetővé tenné, hogy a több éves várakozási időt jelentősen csökkentve már akkor kaphassanak előleget, amikor a tervező és a beruházó vállalat elfogadta az ujitást. a tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy javaslatukat az országos találmányi hivatal, a szakszervezet és az építésügyi minisztérium elé terjesztik./mti/

bb 35. a Lotto nyerőszámai

t kf/tr vm ki

1960. december 2.

pénteken délelőtt tíz órai kezdettel a pesterszébeti vasas művelődési othonban sorsolták a Lotto 49 heti nyerőszámai és a novemberi tárgynyereményeket.

/folyt.köv./

11,15

11.15 /Kk D

23. kiadás

1960. december 2.

13 óra 25 perc

/bb 35. a Lotto nyerőszámai...1.folyt./vm

először a 49. játékhét nyerőszámai huzzták ki, erre a hétre 4,072.694 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy nyerőosztályra 1,520.000 forint jut. a nyerőszámok a következők:

24, 31, 57, 66, 78.

a jutalomSORsoláson a novemberi 46-os hét szelvényei vesznek részt. a legutóbb át nem vett tárgyakkal együtt összesen 606 nyereményt, - köztük főnyereményként két kétszobás és egyszobás összkomfortos öröklakást, egy kétszobás bárhol felépíthető családi házat és egy moszkvics személygépkocsit sorsoltak ki./mti/

bb 37. befejezte tanácskozását a kgst könnyü-és élelmiszeripari bizottságának növényolajipari munkacsoportja

t to/sze vm ki

1960. december 2.

a kgst könnyü-és élelmiszeripari bizottságának növényolajipari munkacsoportja budapestten tanácskozott. a november 29-én kezdődött értekezleten megvitatták többek között az olajos magvak feldolgozásának technikai és technológiai kérdéseit. a tanácskozás ajánlásokat tett az olajosmagvakból készült termékek minőségének javítására. a vita alapján megfelelő határozatokat hoztak.

a tanácskozás plenaris záróülését pénteken délelőtt tartották az élelmiszerügyi minisztériumban./mti/

12,55

13 /Kk

N

24. kiadás

1960. december 2.

11 óra - perc

bb 38. időjárásjelentés

gg vm hk

1960. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben 13 órakor:

hajnali fagyok

középeurópában és a balkánon gyengén felhős, csendes, száraz és különösen az alpok, kárpátok környékén sok helyen ködös az idő. európa többi részein erősen felhős, széles, csapadékos időjárás uralkodik. a napi hőmérsékleti csúcserők görögország déli részén meghaladta a 20 fokot, az ural hegység északi lánc környékén viszont a mínusz husz fokot is alig érte el.

házánkban csütörtökön derült, csendes idő volt. eső sehol sem esett. miskolc környékének kivételével, ahol egész nap tartott a sűrű köd, orszagszerte 5-8 óraig sütött a nap. a hőmérséklet napközben matra, bükk környékén csak 3-6 máshol azonban 8-12, mohácson 13 fokig emelkedett. pénteken hajnalban általában 0-mínusz 4, szentgotthárdon mínusz 5, a dunántul egyes részein 0-plusz 3, pápan csak plusz 5 fokig hűlt le a levegő. a talajhoz közeli levegőrétegben egerben és siklóson mínusz 7, szentgotthárdon mínusz 8 fokig csökkent a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fok volt, a sokévi átlagnál 1.7 fokkal magasabb. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: párás, többfele ködös idő. nyugaton lassú felhősödés, szombat délután néhány helyen már esővel. keleten kevés felhő. mérsékelt, a dunántulon helyenként élénk déli szél. hajnali fagyok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-9 fok között.

a duna vízállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél 239 centiméter. /mti/

13,35

14.11 /K

25. kiadás

1960. december 2.

12 óra 05 perc

bb 39. a korszerű talajművelésről tanácskoztak az állami gazdaságok bábolnai ankétján

k ágf/ká/j vm hk

1960. december 2.

az állami gazdaságok szakemberei és a mezőgazdasági tudomány képviselői a bábolnai állami gazdaságban kétnapos termelési ankéton vitatták meg a korszerű talajművelési rendszerrel kapcsolatos tennivalókat. géczy károly, az állami gazdaságok főigazgatójának osztályvezetője vitaindító előadásában hangsúlyozta, hogy az ötéves tervben a termésátlagokat és az állati hozmokat - az előállítási költségek egyidejű csökkentése mellett - lényegesen emelni kell, s ehhez az eddig alkalmazott módszerek továbbfejlesztése, új eljárások bevezetése szükséges. a növénytermesztésben tovább kell fejleszteni a talajművelési rendszert, a növényápolási módszereket és a talajerő viszapótlási elveket, a mélyművelés, a talaj vízkészletének gyarapítása, az új, nagyhozamu és igényes növényfajták termesztése fokozottabb műtrágya-felhasználást igényel, s a műtrágyákat, hatékonyságuk emelése végett, koncentráltan kell alkalmazni.

az előadást követő vitában a talajművelés minőségének további javításáról, a növénytermelési szerkezet egyszerűsítéséről, továbbá a gazdaságosság és a közgazdasági tényezők fokozott vizsgálatáról esett szó.

a vitát izinger pál főigazgató foglalta össze. rámutatott arra, hogy az állami gazdaságokban a jelenlegi termelési szint és technikai felkészültség figyelembevételével olyan termelés-szervezés és üzemszervezési módszereket kell kialakítani, amelyek biztosítják a további nagy fejlődés lehetőségét, és egyben utat mutatnak a termelőség növelésnek. /mti/

14.40.

bb 40. a csehszlovák vöröskereszt országos kongresszusára

tm szb sr

1960. december 2.

a magyar vöröskereszt képviselőjében dr. katona istván, az országos elnökség tagja, az istván kórház igazgató főorvosa prágába utazott. /mti/

15.40.

16.10

le

M



26. kiadás

1960. december 2.

17 óra 01 perc

bb 41. az esők megszüntével országszerte a még kint lévő kapasok betakarításán dolgoznak: számos megyében befejezték, illetve befejezés előtt áll ez a munka.

i cs/sze vm ka

1960. december 2.

A földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságára érkezett főagronómusi jelentések szerint november 26-ig a cukorrépa vetésterületének 94 és a kukorica vetésterületének 83 százalékáról takarították be a termést. A kukoricatörésnél zala és pest megye ért el legjobb eredményt, legnagyobb az elmaradás somogy, fejér és vas megyében. A cukorrépa szedésével több megyében végeztek, s ez a munka befejezés előtt áll. A cukorgyárak november 28-ig több mint 260.000 vagon cukorrépat vettek át a termelőktől. Legfőbb tennivaló továbbra is a még kint lévő termények gyors betakarítása, a szállítások meggyorsítása.

Az őszi mélyszántást a tavaszi vetésterületnek 42 százalékán végezték el eddig. A kertészetekben a késői termények szedése, a szőlőkben a fides, a gyümölcsösökben pedig az őszi talajmunkák folyamatosan haladnak.

Az ország különböző vidékéről érkezett legutóbbi jelentések arról számolnak be, hogy a termelősövetkezetek és a még egyenleg gazdálkodó parasztok az esőmentes jó idő minden óráját kihasználják a még kint lévő kapasok általában bő termésének veszteségmentes betakarításán. Tolna megyében, ahol még ötvenezer holdról kell betakarítani a holdankénti átlagban 28-30 mázsát adó kukorica termését, naponta tízezer szövetkezeti gazda dolgozik a földeken. Számos termelősövetkezetben végeztek a törőssel, vannak azonban olyan közös gazdaságok, ahol az elmúlt hetek esőzése járhatatlanná tették az utakat, s a mélyfukvési földekre csak most, több napi szikkadás után tudtak menni.

Győr-sopron megye termelősövetkezetei a cukorrépa szedését jó két hétig befejezték, csupán nyolcszáz hold termés maradt meg a földeken, kúpcokban, most a szárazabb idő beálltával azonban ezt is elszállítják az átvóhelyekre. A mélyszántást több termelősövetkezetben gátolja a kukoricaszár viszonylag lassú betakarítása. A körülbelül 70.000 holdnyi mélyszántáshoz az is szükséges, hogy az eddiginél több traktor dolgozzon két műszakban. A megye gépállomásainak traktorosai most elhatározták: vasárnap is dolgoznak, hogy behozzák az elmaradást.

/folyt.köv./

15.55.

16.20

le

27. kiadás

1960. december 2.

17 óra 10 perc

/bb 41. az esők megszüntével....1.folyt./vm

A gyakori és bőséges esőzések ellenére a zalai termelősövetkezetek, az állami gazdaságok és az egyéni gazdák csaknem teljesen végeztek az őszi betakarításával. Cukorrépából mindössze 55 hold termése vár elszállításra és körülbelül 100 hold kukorica-termése van még a határban. Számos zalai termelősövetkezet eredeti előirányzatán felül is vetett kenyérgabonát. A rendkívüli nagy esőzések miatt azonban a mintegy nyolcvanezer hold őszi szántásnak csupán egyharmadát tudták végezni.

Az utóbbi napokban fejér megyében is meggyorsult a kukorica betakarítása. A hét végéig a megyei terményforgalmi vállalat kilencszáz vagon májusi morzsoltnak megfelelő kukoricamennyiséget vásárolt fel a termelősövetkezetektől, ami csaknem négyszerese a múlt év hasonló időszakig átvett mennyiségnek.

A mecsek vidéken a szokásos csapadékmennyiségnek körülbelül a háromszorosa hullott le az utóbbi két hónapban. A sok eső nemcsak a szántóföldi munkákat hátráltatta, hanem több ezer holdat el is árasztott a belvíz. A vízlevezetéssel gyorsan haladnak, a lecsapolásnál a vízügyi igazgatóság irányításával több ezer szövetkezeti gazda dolgozik. Hasonlóan nagy erőfeszítéseket tesznek a közös gazdaságok a még földben lévő 250 holdnyi cukorrépa és a 320 holdnyi burgonya szedésére, illetve elszállítására. Sokhelyütt korokig bevágnak a szekerek a feltágyult talajba. A gépállomási dolgozók láncotlappal és körmös traktorokkal segítik a szövetkezetiek segítségére.

Héves megye termelősövetkezetei pénteken fejezték be a cukorrépa-szedést. A szakemberek megállapítása szerint a szövetkezeti gazdaságok földjén átlagosan 130 mázsa cukorrépa termett egy-egy holdon. A múlt heti esőzések ellenére szinte megszakítás nélkül dolgoztak a répaföldeken, s a termelősövetkezeti tagokon kívül körülbelül 14.000 családtag is résztvett ebben a munkában. Ahol a gépállomások vontatói nem tudták megközelíteni a táblákat, a szövetkezeti gazdák kosarakkal szállították ki a termést a köves utig.

/folyt.köv./

16.00.

16.25

le

M

mti belföldi hírek

28. kiadás

1960. december 2.

11 óra 10 perc

/bb 41. az esők megszűntével....2.folyt./vm

a még kintlevő termények szedésén és szállításán kívül nagy erőket mozgósítanak az őszi szántásokhoz. a megye gépállomásai jelenleg kétszáz traktorral dolgoznak a szövetkezetek földjein.

Csongrád megyében a cukorrépa betakarítás rendkívül nagy problémákat okozott s az esős idők beköszöntésekor még 12.000 hold termése volt szedetlen. a közös gazdaságok többségében az anyagi érdekeltség fokozásával mozgósították a tagokat és családjaikat a sürgős munkára. naponta öt-hatezren dolgoztak a sáros-vizes földön, s ennek köszönhető, hogy néhány hold kivételével mindenütt befejeződött a nagy munka. a kukoricatöréssel elmaradtak a szövetkezetek. 3.000 hold még töretlen, remélhető azonban, hogy pár nap múlva ezzel a területtel is végeznek.

a bekés megyei termelőszövetkezetek határában tízezren szedik a cukorrépát, s éjjel is szántanak a traktorok. meggyeszte ötszáz hold cukorrépa vár még felszedésre, de az időjárás kedvezőre fordultával remélhető, hogy két nap múlva nem lesz répa a földben. legnagyobb gond most a termény elszállítása: a mélyen felázott földekről sokhelyütt láncotlappal vontatják ki a répát a köves utig, ahol már targoncák is közlekedhetnek. a székelykén kívül ötven tefu-gépkocsit szállítja a cukorrépát az átvívóhelyek-

szabolcs-szatmari megye közös gazdaságai mindenütt végeztek a fagyra érzékeny termények, a burgonya és a cukorrépa betakarításával. a burgonyának 60 százalékát már prizmákba is rakták. a nagycsédi nákóczi termelőszövetkezet eddig körülbelül félmillió mazsa burgonyát tett el télire. ebből elégitik ki a tavaszszal a szabolcsi termelőszövetkezet vetőgumósükségletének egy részét. meggyeszte a kukoricatermésnek mintegy 90 százalékát rakták góréba. a betakarítás meggyorsításával párhuzamosan szorgalmazzák az őszi mélyszántást. a szabolcsi gépállomások traktorosai közül félezren vállalkoztak a kettős műszakra, s a sok csapadék ellenére eddig negyvenzer holdon végezték az őszi mélyszántással. /mti/

16.10.

16.10. se

mti belföldi hírek

29. kiadás

1960. december 2.

17 óra 15 perc

bb 43. az elektromos művek ígéréte: december 31-ig felszereli az alagut szellőztetéséhez szükséges elektromos berendezéseket

i hbj/tm szb ki

1960. december 2.

a hidépítő vállalat dolgozói - ígérükhöz híven - november végére - december elejére eltávolították az alagutból az állványokat, részben elbontották a „pótjardát”, is, amely meglehetősen nehezítette a közlekedést. nehéz körülmények között beszerelték a ventilátorokat. ezután már úgy tűnt, hogy semmi akadálya sem lesz az alagut szellőztetésének, még ebben az esztendőben működnek a ventilátorok. váratlanul azonban nehézség jele-nkezett: az elektromos művek nem tudja elkészíteni a szükséges berendezéseket, transzformátort. a hidépítő vállalat dolgozói kereséssel fordultak az elektromos művekhez; tekintettel az alagut szellőztetésének fontosságára, próbálják áthidalni a nehézségeket.

az elektromos művek közölte, hogy ismerve az alagut-szellőztetés fontosságát, nagyobb erővel lát hozzá a munkához és december 31-ig elkészülnek a szükséges berendezések. /mti/

bb 44. a legnehezebb szakaszhoz érkezett az őrszentmiklósi gázvezeték fektetése: a duna medrébe kerülnek a csövek - megnehezíti a munkát: kemény agyagréteget kell kotorni

i hbj/gk szb ki

1960. december 2.

a főváros gázellátásának további javítására az őrszentmiklósi földgázvezeték felváltására az őrszentmiklósról vezetékkel jut majd a földgáz Óbudára, ahol az ugynevezett városi gázhoz keverik az őrszentmiklósi földgázvezetéknek - a kiteremtés után - más rendeltetésük is lesz: ott tartolják majd télire a nyáron zalából érkezett földgázt.

a vezeték fektetése jó úton halad, elkészült őrszentmiklóstól a pesti duna-partig, illetve a budai duna-parttól egészen Óbudáig. most azonban a legnehezebb szakaszon dolgoznak, a csöveket a duna medrében kell átvezetni. éppen ezért a folyam szabályozási és kavicskotró vállalat a duna medrében különleges gépek segítségével két-három méter széles arkot mélyít, hogy abba kerülhessen be a két csőből álló vezeték. az agyagzat mélyítését egy-két nappal előzőlték meg.

/folyt.köv./

16.25.

16.25. se

M

30. kiadás

1960. december 2.

11 óra 11 perc

bb 44. /a legnehezebb szakaszához érkezett... folyt./- szb

már a munkálatok elején nehézségek ütköztek, kavicsréteg helyett ugyanis kemény agyagot kell kitermelni. az elgondolások szerint az agyazat-mélyítést körülbelül három-négy héten belül megoldják, s ha lehetséges, ezt a határidőt is megrövidítik.

ugyanakkor a gázművek hozzálátott a csőhegesztéshez, hogy a duna-ba mélyített árok elkészülte után a vezetékét azonnal elhelyezhessék. a számítások szerint örszentmiklósról december végén - január elején megérkezik a földgáz, s ezzel lényegesen javult budapest gáz-ellátása. /mti/

..-

bb 45. szelidített őzikek költöztek a verseny áruházba - december elsején megkezdődött a karácsonyi vásárlási idény

i ta/ta szb ki 1960. december 2.

a belkereskedelem „hiyatalos,, naptára szerint december elsején országsszerte megkezdődött a karácsonyi vásárlási idény. ezt bizonyítja a négy budapesti nagyáruház csütörtöki forgalma is. a corvin áruház pénztárkönyvei szerint már megkezdődött a karácsonyi „csomagvétel,, reggeltől estig nem kevesebb mint ötvenezer vásárló karszta fel a különböző osztályokat. a legtöbben a férfidivat, a konfekciórúha és a játékosztályon vásároltak, de forgalmas volt az ajándék és a kozmetikai osztály is. az első decemberi napon - mint az áruház vezetői közölték - sehol sem volt fennakadás, a vásárlás gyorsan ment. ezen a napon kezdte meg sétáját az áruházban a télapó is, aki a gyerekeknek képeslapokat, apró ajándéktárgyakat osztogatott. ezután december 24-ig minden nap láthatják az áruház gyermekvásárlói.

az uttóré áruházat december elsőjén harmincezer látogató kereste fel, akik főleg gyermekruhát, cipőt és játékot vásároltak. igen forgalmas volt az alkalmi cukorházikó is. ezen a napon itt is több száz gyermek várta az áruház télapóját, aki feljegyezte mindannyikuk kívánságát. a verseny áruházban csütörtökön nemcsak a vásárlóknak, hanem az eladóknak is kedves élményben volt részük, ugyanis idiglenes karácsonyi lakosztályukba megérkeztek az állatkerti szelid kis őzök, csabi és bandi. az idén karácsonyig nem a kirakatban, hanem az első emeleti férfi, - gyermekruha osztályon kaptak helyet. a kalvin téri áruház is nagy forgalomról számolt be december elsején. itt elsősorban a műszaki osztályon volt sok vásárló, többek között huszonöt magnetofon és nyolc televízió készülék talált gazdára. /mti/

..-

16.45.

16.50

se

K

31. kiadás

1960. december 2.

18 óra 40 perc

bb 46. a ghanai kormány elismerése két magyar mérnöknek

i sz/tm-lm ki 1960. december 2.

a ganz-mavag gyár két mérnöke, szécsei tiber és szalay gyula ghanában az ottani kormány meghívására többhónapig tartó vízienergia-kutatómunkát végzett. a magyar mérnökök tervtanulmányt készítettek a ghanai densu és pra folyókon létesítendő vízierőművek építéséhez.

a ghanai köztársaság külügyminisztériuma kormánya nevében most a magyar külügyminisztérium utján köszönetet és elismerését fejezte ki a két magyar mérnök értékes munkájáért. /mti/

..-

bb 47. a lelkes alkotómunka benyomását viszem magammal,, - sz.g.sapovalenko kiváló szovjet oktatási szaktekintélye magyarországi tapasztalatairól

i v/gg-lm sr 1960. december 2.

sz.g. sapovalenko, a szovjetunió pedagógiai tudományok akadémiajének tagja, osztályvezető, a politechnikai oktatás egyik kiváló szaktekintélye, a magyar tudományos akadémia vendégként tartózkodik hazánkban. pénteken a pedagógiai tudományos intézetben számolt be a művelődésügyi minisztérium és az intézet képviselői előtt magyarországon szerzett tapasztalatairól. elmondotta, hogy felkeresett több budapesti és vidéki oktatási intézményt - általános és középiskolát, - résztvevő gyakorlati foglalkozásokon és elméleti órákon is.

- Látogatásaim során tapasztalhattam - folytatta, hogy a magyar iskolák jelentős sikereket értek el a politechnikai képzésben. a középiskolák többségében igen jól szervezték meg a gyakorlati oktatást. erről győződtem meg a budapesti fáy andrás, az 1. istván gimnáziumban csak úgy, mint miskolcon a zrinyi ilona, a földes ferenc, a kossuth tajos, vagy a kilián györgy gimnáziumokban láttam a fiatal pedagógusok munkáját is, amelyen meglátszik, hogy az egyetemek jól felkészítik a nevelőket. rendkívül hasznosnak tartom a politechnikai oktatásnál, hogy idős, nyugdíjas üzemi szakemberek segítségét is igénybe veszik. általában tapasztalataimat abban foglalhatom össze, hogy a magyar iskolák jó úton haladnak a munka és az oktatás szoros kapcsolatának kialakításában. /folyt.köv./

17.05.

Lelei 18.10

M

mti belföldi hírek

32. kiadás

1960. december 2.

19 óra 40 perc

bb 47. / a letkes alkotómunka...folyt./-lm

a továbbiakban sz.g. sapovalenko ismertette a szovjet iskolákban kialakult gyakorlati oktatás főbb alapelveit. megemlítette: azt a nagyon fontos mozzanatot iktatták be az oktatási folyamatba, hogy a tanulók megismerkedjenek saját tájegységük, területük, megyéjük, körzetük munkájával, törekvéseivel, céljaival, s ezáltal mintegy „prizmán át”, nézzék az ország népének munkáját, bármilyen tantárgyat is tanulnak, megismerhetik a különböző tudományos eredmények gyakorlati alkalmazását a termelőmunkában, főképpen az adott terület munkájában, de állami méretekben is. igen nagy figyelmet fordítanak az általános technikai ismeretek elmélyítésére.

sz.g. sapovalenko végül hangsúlyozta: „a letkes alkotómunka benyomását viszem magammal, azét a sokra értékelhető munkáét, amelyet a minisztérium együttesen végző pedagógusokkal, az üzemek dolgozóival, a neveléstudomány munkásaival, a közös célért, a szocialista munkaiskola megvalósításáért./mti/ 17.10.

bb 48. két kiállítás budapesten

i m/m-lm sr

1960. december 2.

a fővárosban pénteken két kiállítás nyílt. a bolgár művelődési intézet a kulturális kapcsolatok intézetének épületében mutatja be vaszil zahariev és lánya, elka zahariev bolgár fametsző művészek munkáit. a műcsarnok kamaratermében ugyancsak pénteken nyitották meg reményi józsef gyűjteményes kiállítását. /mti/

17.15.

17.20

se

mti belföldi hírek

33. kiadás

1960. december 2.

19 óra 40 perc

bb 42. budapesti múzeumok kiállításai
1960. december 3-9.

k szb sr

1960. december 2.

aquincumi múzeum /3. szentendrei út 193./ tel: 162-901.
római kori emlékek
nyitva: naponta 9-17 óráig

bajor gizi emlékmúzeum /12. stromfeld aurél u. 16./ tel: 354-536
jászai mari, márkus emília, bajor gizi emléktárgyak gyűjteménye.
nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19,
vasárnap 10-18 óráig

bélyegmúzeum /7. dob u. 75-81./ tel: 223-824.
nyitva: szerdán 9-15.30, szombaton 9-14.30,
vasárnap 9-13 óráig

hadtörténelmi múzeum /1. tóth árpád sétány 40./ tel: 160-184.
állandó fegyverkiállítás
budavár visszafoglalása
az 1848-49-es szabadságharc
az 1919-es vörös hadsereg
felszabadulási termek
a magyar néphadsereg
népi demokratikus államok kiállítási terme
nyitva: hétfő kivételével 9-17 óráig.

iparművészeti múzeum /9. üllői út 33-37./ tel: 189-797.
művészi réz- és bronzművészet
újabbkori európai ötvösművészet
hopp ferenc keletázsiai művészeti múzeum alapítása és fejlődése
nyitva: hétfő kivételével 11-19 óráig

keletázsiai művészeti múzeum /6. népköztársaság útja 103./
tel: 228-476.

india művészete
nyitva: hétfő kivételével 8.45-16.45,
vasárnap 9.45-17.45 óráig

kína múzeum /6. gorkij fasor 12./ tel: 228-476.
kína művészete

nyitva: hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig

kiscelli múzeum /3. kiscelli út 108./ tel: 162-997.
budapest 1686-1849-ig
budapesti látképek a 19. sz. második felében
budapesti műemleki épületszobrászat a 18-19. sz.-ban
budapest felszabadulása 1945.
nyitva: vasárnap 10-17 óráig. részletes telefonbejelentés esetén
hétfő kivételével mindennap megtekinthető.

/folyt.köv./
17.30.

A

M

n i b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás

1960. december 2.

19 óra 11 perc

bb 42. /budapesti muzeumok... 1. folyt./- szb

magyar nemzeti galéria /5. kossuth t. tér 12./ tel: 115-659.

magyar festészet a 19. században
magyar szobrászat a 19. században
magyar festészet a 20. században
magyar szobrászat a 20. században
nyitva: hétfő kivételével 11-19 óráig

mm.- történelmi muzeum /8. muzeum krt. 14-16./ tel: 138-014, 134-400
a magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig
hangszertörténelmi kiállítás
magyar történelmi képcsarnok emlékkiállítás
őskőkor - kísérleti kiállítás
nyitva: hétfő kivételével 10-18 óráig

március 15. teri földalatti muzeum /tel: 182-015./
budapesti római kori tábor
nyitva: vasárnap 11-19 óráig

mezőgazdasági muzeum /14. városlijet, vajdahunyadvár/ tel: 429-925

borászati kiállítás
magyar állattenyésztés
erdőgazdálkodás
vadgazdálkodás
magyar halászat
istvánffy gyula emlékkiállítás

vizi vadak
mezőgazdasági gépmodell kiállítás
mezőgazdasági építészeti kiállítás
tessedik sámuel emlékkiállítás
nyitva: hétfő kivételével 10-17, vasárnap 10-18 óráig

néprajzi muzeum /8. könyves kálmán krt. 40./ tel: 331-142.

magyar parasztbodyorok
magyar népi cserépedények
magyar népi faragások
új szerzemények kiállítása
felszabadult hazánk népművészete
egzotikus ékszerek - népi ékszerek
finn-ugor népek
mongóliai sámánizmus a századfordulón
nyitva: hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig

/folyt.köv./

17.35.

La

m t i b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás

1960. december 2.

19 óra 45 perc

bb 42. /budapesti muzeumok... 2. folyt./- szb

nagytétényi kastélymuzeum /22. nagytétény, kastélymuzeum u. 9./
tel: 469-930/37.

európai butorok a 14-17. században
magyar butorok a 18-19. században
nyitva: szerda és vasárnap 11-16 óráig
szombat 9-14 óráig /megközelíthető a mórlicz zsigmond
körtérről a 3-as autóbusszal, vagy hev-vel./

pesterzsébeti muzeum /20. kossuth t. u. 39./ tel: 144-017.
nyitva: szerda, péntek, vasárnap 10-13 és 15-19 óráig
távolí tengerek állatvilága

petőfi irodalmi muzeum /5. egyetem u. 16./ tel: 187-076.

ady endre emlékkiállítás
józsef attila emlékkiállítás
petőfi sándor emlékkiállítás
mártir írók kiállítása - radnóti emlékkiállítás
1930. szeptember 1 - emlékkiállítás
fiatal fotóművészek kiállítása /friedmann endre, lajos györgy,
pálfa gábor/
nyitva: hétfő kivételével 10-18 óráig

postamuzeum /12. várfok u. 24./ tel: 350-350.
nyitva: szerda és vasárnap 9-14 óráig

szépművészeti muzeum /14. hősök tere/ tel: 429-758.

egyiptomi kiállítás
görög-római kiállítás
régí képtár
régí magyar művészet kiállítás
modern külföldi képtár
modern külföldi szoborkiállítás
„55 műalkotásnak megtalálták mesterét,”
nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

színháztörténelmi muzeum /1. krisztina krt. 57./ tel: 354-536.

a magyar színészet hősi harca
nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19 óráig,
vasárnap 10-18 óráig.

táborvárosi muzeum /5. korvin ottó u. 63./ tel: 162-901.
római kori emlékek
telefonbejelentésre bármikor megtekinthető.

/folyt.köv./

17.40.

La

M

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. december 2.

19 óra 50 perc

bb 42. /budapesti muzeumok... 3. folyt./- szb

természettudományi muzeum /14. városliget, vajdahunyadvár./
magyar növénytan kiállítás
nyitva: hétfő kivételével mindennap 10-17 óráig.

tüzoltó muzeum /10. martinovics tér 12./ tel: 148-277.
nyitva: szerda és péntek 10-18 óráig
vasárnap 10-14 óráig

budapesti történeti muzeum - vármuzeum /1. szentháromság u. 2./
tel: 360-750.

budapest az őskortól a honfoglalásig
buda a középkorban
nyitva: hétfő kivételével 10-17 óráig.
x x x

előadások és tárlatvezetések vasárnap, 1960. december 4.

mm. - történeti muzeum tárlatvezetés	11 óraker
petőfi irodalmi muzeum tárlatvezetés	11 óraker
néprajzi muzeum tárlatvezetés	11 óraker
magyar nemzeti galéria tárlatvezetés	11 óraker
dr. bényi lászló: rudnay gyula képei a mng. kiállításán	11 óraker
szépművészeti muzeum tárlatvezetés	11 óraker
csorba géza: manet	

ernst muzeum /6. nagymező u. 8./
„dolgozó emberek között,, képzőművészeti kiállítás

fényes adolf terem /7. rákóczi út 30./
halász szabó sándor festőművész kiállítása december 4-ig

könyv klub szinyei merse terem /6. liszt ferenc tér 1./

kulturális kapcsolatok intézete /5. dorottya u. 8./

műcsarnok /14. dózsa györgy út 37./
kamaraterem: reményi józsef éremművész kiállítása
a kiállítási terem hétfő kivételével naponta 11-19 óráig látogathatók.

x x x
a képcsarnok vállalat kiállítótermei:
csók istván galéria /5. váci u. 25./
derkovits gyula terem /6. lenin krt. 63./
nyitva: vasárnap kivételével mindennap 9.30-18 óráig
szombaton: 9.30-14.30 óráig. /mti/

17.40

R

K

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. december 2.

19 óra 50 perc

bb 49. a kőolajfeldolgozó iparunk teljesítette 1960. évi kőolajfeldolgozási tervét

i hbj/tm-lm ki

1960. december 2.

a kőolajfeldolgozó ipar - a kőolajfinomító üzemek jó munkájának eredményeként - november 26-án teljesítette évi tervét, s a dolgozók megígérték, hogy az év végéig még mintegy 240.000-250.000 tonna kőolajat dolgoznak fel. az eddigi eredményekkel és a terv teljesítésével nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy a mezőgazdaság megnövekedett üzemanyag-igényét zökkenőmentesen kielégítsék. a kőolajfeldolgozás teljesítésének eredményeként az erre az évre előirányzott mennyiség felül mintegy 30.000-35.000 tonna benzint, 65.000-70.000 tonna gázolajat, 50.000-55.000 tonna fűtőolajat, 12.000-15.000 tonna bitument, és 12.000-13.000 tonna kenőolaj-féleséget ad az iparnak, a mezőgazdaságnak és a kereskedelemnek. /mti/

--

bb 50. ülést tartott a bács megyei tanács

vid fm/ke-lm fm

1960. december 2.

a bács megyei tanács pénteken ülést tartott kecskeméten. dr. varga jeno vb. elnökhelyettes beszámolója alapján megvitatták az 1961 évi költségvetési tervjavaslatot. a jövő évi terveket a helyi erőforrások, valamint a takarékosági szempontok fokozott figyelembevételével készítették el. /mti/

--

bb 51. debreceni gimnazista hőstette

vid fm/ke-lm fm

1960. december 2.

sörös jánosné debreceni ruhagyári dolgozó hajnal utcai lakásából úgy távozott, hogy a tüzhelyen nem oltotta ki a tüzet, s a lezárt lakásban hagyta két gyermekét. a gyermekek papírt dugtak a tüzhelybe, s egyikük az égő papírral bemászott az ágyba. az ágy nemű tüzet fogott, s füst keletkezett. jajgatásukra a szomszédok felfigyeltek, s azonnal értesítették a tűzoltókat. még nem érkeztek meg a tűzoltók, amikor váradi Antal, a debreceni tóth Árpád gimnázium tanulója betörte a lakás ajtaját s kimentette a füsttengerből a két kisfiút. /mti/

--

17.45.

17.50.

M

mti belföldi hírek

38. kiadás 1960. december 2. 19 óra 11 perc

bb 52. szovjet professzorok előadásai a soproni erdőmérnöki főiskolán

vid fm/ke-lm fm 1960. december 2.

a magyar-szovjet baráti társaság és a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként hazánkban tartózkodó konsztantyin pavlovics bajcov professzor, a leningrádi erdőgazdasági és faipari műszaki egyetem igazgató-helyettese és a.n. kiszovszkij professzor két napra sopronba látogattak. pénteken konsztantyin pavlovics bajcov az erdőmérnöki főiskolán előadást tartott „a felsőoktatási tanulmányi helyzet fejlődése a szovjetunióban”, címmel, szombaton a.n. kiszovszkij professzor ismerteti a szovjetunió fűrésziparát. /mti/

bb 54. a baranya megyei tanács ülése

vid fm/ke-lm fm 1960. december 2.

baranya megye tanácsa pénteken a megye termelőszövetkezetek helyzetéről tárgyalt. ezzel kapcsolatban több fontos határozatot hoztak. a mezőgazdasági osztály javaslatára a megyei tanács valamennyi osztálya két-két gyengébben működő termelőszövetkezetet patronál, a közös gazdaságok vezetőinek, tagjainak továbbképzésére pedig tanfolyamokat indítanak. fokozottan gondoskodnak a közös gazdálkodás útjára lépett falvak egészségügyi kulturális szükségleteiről. a tanács egészségügyi osztálya a pécsi orvostudományi egyetem és más orvosi intézmények tagjaiból brigádokat alakít, amelyek decembertől március végéig huszezer, 1961 novemberében és decemberében ismét 20.000 termelőszövetkezeti tag egészségügyi szűrővizsgálatát végzik el. a községi művelődési házakat a megerősödött termelőszövetkezetek kezelésébe adják. ezeket a tanács továbbra is támogatja költségvetéséből, míg az állami gazdasággal, gépállomással is rendelkező községekben szakszervezeti művelődési házakká alakítják a községi kulturális házakat.

végül baranya jövő évi költségvetésével foglalkozott a tanácsülés. /mti/

17.50.

18. - se

K

mti belföldi hírek

39. kiadás

1960. december 2.

19 óra 58 perc

bb 53. harminc opera a szegedi nemzeti színház repertoárján - előkészületben puccini: nyugat leánya című operája

vid fm/ke szb fm 1960. december 2.

a szegedi nemzeti színház operaegyüttese, - amely a vidéki színházak közül a leggazdagabb zenei hagyományokkal rendelkezik, - állandóan műsoron tartja puccini, verdi, offenbach, delibes, erkel és más kiváló szerzők legszebb műveit. az idei színházi évad egyik kiemelkedő eseményeként hazánkban elsőnek vállalkoztak, glinka: ivan szuszanyin című operájának előadására. e mű nagy sikerét az állandó teltházak, s az is igazolja, hogy a szegedi énekeseket a szuszanyin előadására meghívták budapesti vendégszereplésre. erre valószínűleg csak a tavasszal kerül sor, de az operakedvelők ország-szerte már előbb is hallhatják glinka e nagyszerű művét, mert a rádió december 3-án egyenes adásban közvetíti szegedről az előadást.

az ivan szuszanyin után most újabb jelentős bemutatóra készülnek a szegedi színház operaénekesei. megkezdődött a felkészülés puuccini: nyugat leánya című művének előadására. ezt a darabot a felszabadulás óta még nem játszották hazánkban, s így ez az opera is tulajdonképpen szegedi színházi specialitásnak számít. a nyugat leányának műsorralüzésével egyébként már harmincra emelkedik a szegedi nemzeti színház sokrétű opera-repertoárján szereplő művek száma, ezekből rendszeresen előadnak a szegedi színházban, valamint baja, kecskemét, szolnok, békéscsaba, hódmezővásárhely és csaknem egész dél-magyarország színpadain.

mint vaszy viktor érdemes művész karnagy, a szegedi nemzeti színház igazgatója elmondotta, az elkövetkező években szeretnének a szegedi opera műsoroknak sajátos profilt adni. repertoárjukat elsősorban olyan művekkel bővítik, amelyeket másutt nem játszanak magyarországon. arra törekcszenek, hogy műsorukba vegyék szovjet, valamint lengyel, cseh, román és más baráti országok zeneszerzőinek legszebb műveit. tárgyalásokat folytatnak két új magyar opera előadására is. /mti/

17.50

18.50

M

mti belföldi hírek

40. kiadás

1960. december 2.

90 óra - perc

embargo 24 óráig!

bb. 56.

közlemény a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának üléséről:

vg-lm hk 1960. december 2.

1960. november 30-tól december 1-ig moszkvában ülést tartott a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának külkereskedelmi állandó bizottsága.

az állandó bizottság ülésén résztvettek a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa valamennyi tagországának delegációi, az albán népköztársaság részéről spahin d. ipari miniszter, a bolgár népköztársaság részéről kumbilijev g. külkereskedelmi miniszter, a magyar népköztársaság részéről inoze jenő külkereskedelmi miniszter, a német demokratikus köztársaság részéről kerber e. kül- és belnemzetkereskedelmi miniszterhelyettes, a lengyel népköztársaság részéről trampczynski v. külkereskedelmi miniszter, a román népköztársaság részéről radulescu g. kereskedelmi miniszter, a szovjetunió részéről n.sz. patolicsev külkereskedelmi miniszter, a csehszlovák szocialista köztársaság részéről krejca k. külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével.

az ülésen résztvettek - megfigyelőként - a vietnami demokratikus köztársaság, a kínai népköztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság és a mongol népköztársaság képviselői.

a bizottság megvizsgálta a kgst országok közötti, 1961-65 évi kölcsönös áruszállításokra vonatkozó kétoldalu tárgyalások és a hosszulejaratu egyezmények megkötésének eredményeit, s meglepődéssel állapította meg, hogy a kgst országok között az említett tárgyalások során olyan széleskörű program került egyeztetésre a gépek és berendezések, nyersanyagok és fűtőanyagok, gabonafélék és élelmiszeri cikkek, valamint a közfogyasztási árucikkek 1961-65. évi kölcsönös szállításai tekintetében, ami hozzá fog járulni ezen országok további gazdasági felemelkedéséhez és a dolgozók életszínvonalának növeléséhez.

a bizottság megvizsgálta egyéb olyan kérdéseket is, amelyek a kgst országokat érdeklik, majd megfelelő ajánlásokat fogadott el.

a bizottság ülése a baráti együttműködés szellemében, a résztvevők teljes és kölcsönös egyetértése mellett folyt le./mti/

18.00

Zeli 19.00

K

mti belföldi hírek

41. kiadás

1960. december 2.

90 óra - perc

bb 55. a vizügyi munkák gépesítéséről tárgyalt az országos vizügyi főigazgatóság kollégiuma

1 sl/te-lm ki

1960. december 2.

dégen imre országos vizügyi főigazgató elnökletével pénteken ülést tartott az országos vizügyi főigazgatóság kollégiuma. a kollégium megtárgyalta a vizügyi munkák gépesítéséről szóló beszámoló, megállapította, hogy a vizügyi földmunkák gépesítésének aránya az utóbbi években jelentősen emelkedett, a néhány évvel ezelőtti 23 százalékkal szemben elérte az 51 százalékot, jövőre pedig hatvan százalékra növekszik. a földmunkagépek kihasználásának foka elérte a 81, sőt a vizügyi építővállalatnál a 98 százalékot. 1954. és 1960. között a vizügyi földmunkagépek teljesítőképessége huszonegyszeresére nőtt.

a kollégium elfogadta a fontosabb tájegységenként telepítendő gépészeti, magasépítészeti és betonelem előregyártó vizügyi üzemek helykijelölésére vonatkozó javaslatokat is. ezután megtárgyalták a csökutas öntözőberendezések gazdaságosabb építésével kapcsolatos intézkedéseket és a vizügyi munkák gazdaságossági vizsgálatával összefüggő javaslatokat./mti/

bb 58. telefonon is hallható a 3. szputnyik-űrhajó hangja

1 tz/tm-lm hk

1960. december 2.

a budapesti távbeszélő központ 181-360 számon közvetíti a harmadik szputnyik-űrhajó rádiókészüléke által sugárzott hangjelzést. ezen a számon a szputnyik-űrhajó hangját néhány napon át keringésének befejezése után is lehet hallani./mti/

bb 59. a görög parlamenti képviselők elutaztak Magyarországról

te-lm hk

1960. december 2.

az országgyűlés elnökének meghívására a nálunk járt hattagu görög parlamenti képviselőcsoport pénteken tiznapi magyarországi tartózkodás után visszautazott görögországba. a képviselőket a pályaudvaron vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, pála károlyné, és huber lajos, az országgyűlés jegyzője, valamint wild frigyos országgyűlési képviselő bucsúztatta./mti/

18.00

Zeli 18.00

M

bb 57. fejlesztik a felvásárló kereskedelmet - korszerű raktárak épülnek országszerte - a földművesszövetkezeti rendszer 1961 évi hálózatfejlesztési és beruházási terve a szövetség igazgatósága előtt

t kz/gg-lm ká 1960. december 2.

pénteken dr. tatár kiss lajos enökletével ülést tartott a szövetség igazgatósága. az ülésen a földművesszövetkezeti országos terményértékesítő központ tevékenységének tapasztalatait, valamint a földművesszövetkezeti rendszer 1961. évi hálózatfejlesztési és beruházási programját vitatták meg.

az ülésen hozott határozatban hangsúlyozottan mutattak rá, hogy a felvásárlási lehetőségek szélesítése elsősorban a hatékony termelést elősegítő intézkedésektől várható, a földművesszövetkezeti rendszer már az elmúlt években is jelentősen előrehaladt e téren. ilyen célokat szolgált például a termelési szerződések széleskörű alkalmazása, a csemegeesztő és gyümölcs, egyes speciális növényfajták telepítésének hathatós segítése, a keltető-állomások kapacitásának bővítése, illetve több új keltető-állomás üzembe helyezése. figyelemreméltó, hogy a négy évvel ezelőtti 900.000 helyett a földművesszövetkezetek ma már csaknem négy és félmillió napos csibét adnak évente a tenyésztőknek. az igazgatóság határozata szerint a szövetség a jövőben további hathatós erőfeszítéseket tesz a termelőszövetkezetek, háztáji gazdaságok, illetve egyéni gazdák naposcsibe ellátásának megjavítására. a meglévő gépek jobb kihasználásával és új keltető-állomások üzembeállításával 1965-ben már kilenc és félmillió naposcsibét kell tenniük. a földművesszövetkezeti szervek választott vezetőinek, a választott szervek és nóbizottságok tagjainak azonban még felvilágosító szóval, személyes példamutatással is segíteniük kell a háztáji baromfitenyésztés fejlesztését, - mert a keltető-állomások és nagyarányú fejlesztés ellenére sem tudják az igényeket kielégíteni.

az igazgatóság állást foglalt amellett, hogy a párt és kormány vonatkozó határozatainak megfelelően, határozottan fel kell lépni minden olyan helyi intézkedés, vagy téves nézet ellen, amely valamilyen formában a háztáji baromfitenyésztést, illetve tojástermelést gátolja.

/folyt.köv./

Zelso 19.12

bb 57. /fejlesztik a felvásárló kereskedelmet... 1. folyt./- szb

az ez évi baromfi- és tojásfelvásárlási terv teljesítésének kérdéseit tárgyalva, megállapították az ülésen, hogy baromfiból az első háromnegyed évben ugyanannyit vásároltak fel, mint az elmúlt év azonos időszakában. az előzetes számítások szerint az utolsó negyedévben sem kerül kevesebb baromfi az üzletekbe, mint a múlt év utolsó három hónapjában. a tojásfelvásárlási terv teljesítésében husz százalékos elmaradás tapasztalható, s az év végéig javulásra nem is lehet számítani.

részletesen foglalkozott az igazgatósági ülés az étkezési bab termelésének és felvásárlásának problémáival. a vitában elhangzott vélemények szerint az étkezési bab termelésének szükségességét - a közös és háztáji gazdaságokban egyaránt - a köztes vetés nagymérvű elterjesztésével kell megvalósítani. ilyen módon 1962-ben 2500.-3000, 1963-ban pedig 5000 vagon étkezési babot kell termelni, illetve fejvásárolni. a szövetkezeti gazdaságokban ajánlatos lenne széleskörűen alkalmazni a sokhelyűt bevált anyagi ösztönzőket, így például azt a módszert, hogy a közös földön termelt bab egészében a tagot illeti, a szövetkezet csak az értékesítési jogot tartja fenn magának. széleskörű szervező és felvilágosító munkával el kell érni, hogy a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságában, továbbá az egyéni gazdaságokban is minél nagyobb területen termeljenek köztes babot.

a szövetség, illetve a földművesszövetkezeti rendszer 1961. évi hálózatfejlesztési és beruházási programjáról hozott határozat kimondja, hogy a rendelkezésre álló összeget elsősorban a megkezdett beruházások gyors befejezésére és a felvásárlási tevékenység javítására kell fordítani. az utóbbi célra a jövő évi teljes építési költségkeret több mint felét, az összeruházási összeg mintegy negyven százalékát fordítják. ezzel a nagyszögű beruházással megkezdődik a felvásárló kereskedelmi korszerű raktárhálózatának kiépítése. a munka arányaira jellemző, hogy a tárolásra és áruátvételre alkalmas fedett tér az 1961. évi beruházások eredményeként mintegy tízezer négyzetméterrel emelkedik. az addigi gyakorlati tapasztalatok szerint a felvásárlásban és a mezőgazdasági munkákban egyidőben jelentkeznek a munkacsucok. ilyenkor rendszerint munkaerő hiány is gátolja a termékek szedését, csakugy, mint az átvételt. ezt a kereskedelemnek és a termelőknek egyaránt sok kárt okozó problémát a csomagolás, válogatás, rakodás és tisztítás, - a felvásárlás legnehezebb munkáinak gépesítésével igyekeznek megoldani.

Zelso 18.12

M

mti belföldi hírek

44. kiadás

1960. december 2.

20 óra 10 perc

bb 57. -/fejlesztik a felvásárló kereskedelmet... 2. folyt./- szb

fokozott ütemben építik a jövő évben a nyiregyházi almaföldön, s őszre, a felvásárlási időny kezdetére, egyes részlegek üzembhelyezésével már mintegy 600 vagonnyi alma fedett területen történő csomagolását és kezelését biztosítják. a szatymazon épülő huszvagons raktár e fontos tájtermő terület őszibarack termését veszi fel. a fehér-gyarmati negyenvagons raktár almaföldön, osztályozási és más felvásárlási célokat szolgál. salgótarján és kaposvár ellátásának megjavítására egy-egy husz vagon befogadóképességű zöldség-gyümölcs tároló építését kezdik meg a jövő évben.

az ország három fontos ipari központjában - pécsen, tatabányán és veszprémben - épülnek fel a földművesszövetkezeti rendszer legmodernebb zöldség-gyümölcs tárolói. mindhárom, ugynevezett „holland-típusú, raktár lesz. a tájtermő területeken, valamint az ipari településeken folytatódik a jövő évben a tranzit-telep hálózat kiépítése. a meglévő telepek közül huszonegyet bővítenek és korszerűsítnek. élővad-exportunk fejlesztését szolgálja a sopronban felépülő kezelő-telep.

a kiskereskedelmi hálózat bővítésére fordítandó összeget az iparcikk-boltok fejlesztésére összpontosítják. a terv szerint az év végéig újabb 312 önkiválóító, vagy önkiszolgáló iparcikk és 166 önkiszolgáló élelmiszer-szaküzlet nyílik a falvakban. ezzel a földművesszövetkezeti kereskedelem korszerű, önkiválóító és önkiszolgáló rendszerrel működő boltjainak száma megközelíti a kétezret. a meglévő boltok közül csaknem ötszázat korszerűsítnek.

a hálózatfejlesztési és beruházási program vitájában felszólalók hangsúlyozottan mutatták rá a helyi erők, a helyi lehetőségek fokozott hasznosításának szükségességére. molnár karoly, a szövetség elnökhelyettese rámutatott, hogy csongrád megyében az idén 55, eddig más célra használt helyiséget rendeztek be üzletnek. ez egymagában többmillió forintos beruházás megtakarítását jelenti. a termelőszövetkezeti tagok portáin - mondotta a továbbiakban - igen sok istálló, pajta, magtár kihasználatlan. a raktárhiánnyal küzdő földművesszövetkezeteknek hasznosítani kell ezt a lehetőséget. mindkét félnek előny feltételakkal bérebe kell venni ezeket az épületeket. végül javasolta, hogy a földművesszövetkezeti boltokat vonják be a tojásvásárlásba. /mti/

18.55.

Delia 19

mti belföldi hírek

45. kiadás

1960. december 2.

20 óra 10 perc

bb 60. a Lottó főnyereményei

ikf szb hk 1960. december 2.

a pénteki Lottó jutalomSOROLÁSON 606 nyereménytárgy között öt főnyereményt húztak ki.

kétszobás összkomfortos öröklakást nyert az üllői uti Lottó hazban a b 6,557.111 és a b 6,769.616 számú szelvény tulajdonosa. az egy szoba összkomfortos öröklakást a b 8.336.922 szelvényre sorsolták ki. a 2 szobás bárhol felépíthető családi házat a d 4,318.798 szelvényvel nyerték, a moszkvics személygépkocsit pedig a p 2,927.372 szelvény tulajdonosának juttatta a szerencse. /mti/

bb 61. időjárásjelentés

gg szb 1960. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án, pénteken délután 18 órakor:

párás, ködös idő

párás, többfelé ködös idő. nyugat felől lassu felhősödés, délután már néhány helyen esővel. keleten kevés felhő, mérsékelt, a dunántúlon helyenként élénk déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-9 fok között. /mti/

19.00

19.10

le

M

mti belföldi hírek

46 kiadás

1960. december 2.

20 óra 51 perc

bb 62. a fejér megyei zenei napok sztálinvárosi ünnepi hangversenye

vid ke szb or

1960. december 2.

a fejér megyei zenei napok keretében pénteken este a sztálinvárosi bártók béla művelődési házában ünnepi hangversenyt rendeztek. szántó lajos népművelési felügyelő megnyitó beszéde után első számként a sztálinvárosi zeneiskola négy tanárának: balogh lászlóné, schirger géza, székely istván és szilágyi istván sztálinvárosi ünnepi kantátáját adták elő.

a központi énekkar a zeneiskola zenekara kísérette, majd a zeneiskola művésztanárainak hangversenye végén a sztálinvárosi központi énekkar zenekari kísérettel a bánk-bán című operából adott részleteket.

a sztálinvárosi zeneiskola művésztanárai a megyei zenei napok keretében december 6-án besnyő, 8-án adony termelőszövetkezeti községekben tartanak ünnepi hangversenyeket. /mti/

19.15.

bb 63. „így is lehet,, címmel

k hné szb mi

1960. december 2.

rendezte pénteken délután ujszeri kísérteti izlésnevelő ifjúsági divatbemutatóját a ruhaipari tervező vállalat a fővárosi villamosvasút fiataljai számára a fővárosi tanács dísztermében. a szórakoztató és nevelőhatású zenés pantomimes keretjétekkel színesített bemutató nagy sikert aratott az ifjú nézők körében. a bemutatót december 7-én a magyar pamutipar újpesti kulturális otthonában a textiliparban dolgozó ifjúságok számára, majd december 10-én a csepeli sportcsarnokban a csepel vas- és fémművek kisz-szervezete rendezésében megismétlik. a kísérteti izlésnevelő bemutatósorozat az öltözködési tanács öltözzék divatosan, izlésesen a fiatalság akcióját népszerűsíti. /mti/

19.50.

20 - *sc*

mti belföldi hírek

47 kiadás

1960. december 2.

21 óra 35 perc

bb 64. német filmbemutató a mom művelődési házában

k vt-hn-lm mi

1960. december 2.

a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetsége pénteken este filmbemutatót rendezett a magyar optikai művek művelődési házában. megjelent dr. münnich ferenc, a minisztertanács elnöke, kiss károly, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, puja frigyos, külügyminiszterhelyettes, további politikai, társadalmi és kulturális életünk számos más vezető személyisége.

részvettek a bemutatót walter vesper nagykövettel az élen az ndk magyarországi nagykövetségének munkatársai, ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több más vezetője és tagja.

az öt történetű címmel új defa-filmet vetítették, amelyet a bemutató közönsége nagy tetszéssel fogadott. /mti/

20.20..

bb 65. albán-est szatymazon

vid fm/ke szb fm

1960. december 2.

pénteken este szatymazon - az albán nép felszabadulásának 16. évfordulója alkalmából - albán estet rendezett a tit. az ünnepségen résztvett az albán népköztársaság budapesti nagykövetségének több munkatársa. /mti/

- v é j e -

21.20.


21 - *sc*

4

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás  1960. december 3. 6 óra — perc

bb 1. a szakszervezet példamutató gondoskodása a magukra maradt öregekről

i hi/tr szb sr 1960. december 3.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetében külön osztály foglalkozik a szakma nyugdíjasainak ügyeivel. csupán a fővárost figyelembe véve több mint négyezer, munkából kiöregedett dolgozó ügyes-bajos dolgait intézik itt. a szakszervezet különös szeretettel törődik azokkal az öregekkel, akik nem élnek családi körben, esetleg teljesen magukra maradtak, s különösen betegség idején nélkülözik a hozzátartozók szerető gondoskodását. a szakszervezet segítségükre sietett: beteggondozó aktivahálózatot szervezett, amelynek tagjai levélbeni kérésre, vagy telefonhívásra lakásukon felkeresik a támogatásra szorulókat, megszervezik otthoni ellátásukat. ebben az évben mintegy 300 idős dolgozónak segítettek betegsége alatt rendben tartani a lakását, gondoskodtak megfelelő ápolásáról és élelmezéséről. ha szükséges, orvost hívatnak, s a szakszervezet hozzájárul az esetleges gyógyászati segédeszközök költségeihez is. ilyen címen az idén mintegy hétezer forintot juttatott idős betegek részére a szakszervezet. ötven kórházba utaltak szeretetsomagot küldtek.

más alkalmakkor is példásan törődik nyugdíjas tagjaival a szakszervezet. november 7-e alkalmából a legalacsonyabb nyugdíjat élvező öregek között 40.000 forintot osztott szét a szakosztály, központi keretből pedig több mint 100.000 forintot juttattak ebben az évben az öregeknek. az idősök közül csaknem kétszázan üdültek az idén, s a szakszervezet kéthetenként ingyenes mozielőadást rendez színházában a nyugdíjasoknak. /mti/